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Úvodem

k vydanému11. ročníku katalogu DR UFI LA pře
desílámese zadostiučiněním,že se jeho jméno i použí
vání vžilo v nejširších vrstváchnašich sběratelů. Tuto
nečekanouoblibu našeho I. ročníku přičítáme v prvé
řadě námi vždyuplatňovanéreálně tendencia osvědčené
i spolehlivéjeho upolřebitelnosti.

Proto vydánína rpk 1949 opět zaznamenává,hodnotí

a uvážlivěoceňuje v časovémsledu, jak 'byly úředně
vydávány,všechnyznámkyČESKOSLOVENSKA,ČECH
A MORAVY,i SLOVENSKA.Z neúředních uvádíme

pouze ony, jež patří do sbírek jako filatelistický již
oprávněné.

Zvážili jsme všechnyokolnosti,doprovázejícíkaždou
emisi od jejího vznikuaž po její dočasnoutržní cenu.
a opřeni pak o zkušenostiz denních styků * domácím
i zahraničnímtrhem, snažili jsme se vytvořiliz tohoto
katalogu aspoň na běžný rok opět spolehlivéhoukaza
tele kursu známekv něm uvedených.

Všechnalaskavá upozornění,pokyny a přání z řad
našich filatelistů usnadnila nám práci se zlepšením11.



ročníkukatalogujako příručky a rádce těch, kdožpodle
něho nakupují, prodávají nebo vyměňují. Tuto upřím

nou spolupráci českých a slovenskýchfilatelistů s vy
davatelstvemna II. ročníkukataloguDR UF I LA 1949
přijali jsmes povděkem,stejně jako důvěruvšechv naše
dílko.

Bude-liII. ročník přijat sběratelskouveřejnostís tou
též přízní, jaké se dostalokataloguloňskému,bude to
pro nás největšíodměnoui podnětem naší další práci
pro československoufilatelii.

DRU FILA.



Vysvětlivkya výklad značek

Známky jsou katalogiísovány chronologicky jak po
stupně byly vydávány.

Podle vžitých zvyklostí jsme známky rozčlenili ve
skupiny známek výplatnídh (s pamětními, příležitostný
mi idobročiinnostními), novinových, leteckých, doplat-
nich, služebních, spěšných, doručovacích atd.

V záhlavi tivodního, popisu každé emise udáváme její
obvjddé filatelistické a obchodní stručné označení

rychlému dorozumění se při nákupu, prodeji a výměně.
Každá známka je zaznamenána pod isvým hlavním

číslem (v arabských číslicích). Typy téže známky jsou
uváděny pod římskými číslicemi I, II, III atd. Různé
druhy zoubkování rozlišujeme písmeny velké ABE
CEDY.

Další odrůdy dotyčné známky jsou odlišovány písme
ny malé abecedy, ať již jde o barevné odstíny, odchyl
ný druh papíru, jinou polohu průsvitky, meziarší, proti
chůdné dvojice, známky s kupony a pod.

Podle možnosti vyhnuli jsme se v katalogu sestavová
ní zvláštních skupin, lišícich se v něčem od známky
základní. Zařazujeme proto na př. meziarší a známky
s kupony většinou pod známku základni. Přehledné
tabulky, pokud jejich zařazeni bylo nutné, zařazujeme
vždy bezprostředně za dotyčným vydáním, nebo aspoň
poblíže. V tomto případě naleznete poznámku s udáním
čísla stránky, kde máte hledat příslušnou tabulku.

Ze svých zkušeností z denní prakse jsme se vynasna
žili výhnouti se všem zkratkám a znaménkům, nimž by
sběratel byl nucen hledati vysvětlení na jiném místě ka
talogu.



Tučným petitem jsou tištěny všechny známky nor
mální (základní) a jejich typy.

Normálním petitem jsou tištěny ostatní texty vy
světlující, dále odrůdy normálních známek, barevné
odstíny a běžné /zvláštnosti při tom kterém vydání.

Písmem nonpareil jsou tištěny všechny podružné vysvět
livky a informace, jakož i zvláštnosti, jako ku př. různé
chybotisky, nevydané známky a tisky a pod.

Polohy průsvitek u známek československých posu
zujeme po rubu známek, kdežto polohu průsvitek
u známek slovenských zkoumáme po líci, jak je tomu
zvykem u všech jiných známek celého světa. Pouze
Československo tvoří zde výjimku.

Bvla-lj některá známka nebo známky celého vydání
padělány s úmyslem poškoditi sběratele, varujeme po
známkou (padělky) umístěnou ihned pod onou znám
kou.

Ocenění a ceny známek

Ocenění je provedeno podle nejlepších znalostí trhu.
skutečné nabídky a poptávky. Ceny uvádíme v Kčs, při
čemž v prvém cenovém sloupci oceňujeme známky
nepoužité, v druhém pak razítkované.

Některých vydání nebylo vůbec poštovně použito
(viz poznámky výpotřebnímu vydání Pošta česko
slovenská 1919). V podobných případech záznam ceno
vý za známky upotřebené vůbec odpadá a je nahrazen
cenovým údajem jiným, na př. oceněním známek s pře
tiskem převráceným (x/sjsttstj) a pod. Takové odchyl
ky z pravidla uvádíme v záhlaví sloupce.

Ocenění známek

Ceny v katalogu se rozumějí vždy za známky v b ě ž-
né, normální jakosti. Jedna nálepka nebo stopa po
ni nesnižuje cenu neupotřebených.

Známky nezoubkované se širokými okraji, známky
zoubkované, dobře středované, známky s dobře zacho-



vatou toarvou, bez 'kazů a dhyb v papíru, s čistě prove
deným zoubkováním, jsou pak jako luxusní kusy
oceňovány daleko výše. Totéž se týká známek upotře
bených s čistým, lehkým otiskem razítka.

Na známky levné a běžný material lze zásadné použí
vat! měřítek přísnějších než na známky vzácnější.

Zkratky a značky :
* = známky neupotřebené
° = známky upotřebeqp

— známky stříhané (neperforované)
hř. z. = hřebenově zoubkované
ř. z. — řádkově zoubkované

průsv. průsvitka

Nezasílejte DRUFILE svoje poptávky nebo objednávky.

Družstvo není obchodem s poštovními známkami, nýbrž ob

chodním a organisačním sdružením obchodníků s poštovními

známkami. Vaše zakázky nemůže proto při nejlepšl vůli vy

řídili.

Vaše případné poptávky a objednávky vyřídí svědomitě

členové družstva, jejichž seznam otiskujeme na posledních

stranách katalogu.



ČESKOSLOVENSKO

Hradčany

I.

Ia

1918/1920.Výplatní známky, zho
tovené knihtiskem. Kresba byla
během dlaby měněna a zlepšová
na; takto vzniklo 5 různých kre
seb, které se liší v různých po
drobnostech.

I. Nápis Pošta česko-slovenská
rozložen v rámci vlevo, na
hoře a vpravo. Bílý nápis na
barevné půdě.

la. Tatáž kresba, pouze nápis
barevný na bílé půdě.

II. -IV. Nová úprava nápisu: Poš
ta nahoře, česko-slovenská
pod obrazem Hradčan. Ostat
ní detaily:

II. V popředí obrazu bílé keře,
zapadající slunce. 1

III. Keře šnafovány, slunce vy
necháno.

IV. Keře z kresby odstraněny
a nahrazeny pohledem na
kopuli kostela sv. Mikuláše.

II III. IV.



i. ih tmavě hnědá II.
(Hradčany.)

. —.50 -•50

a) meziarší, známky
proti sobě . . 350.—

b) meziarší, známky
nad sebou . . 650.—

Chybotisky :
60.— 20.—
15.— a.—

c) t. zv. konvalinka
d) hodiny na věži proti sobě



6. ioh žlutě zelená IV. 350.—
(padělky!)

7. 15I1cihl. červená IV. 3.—
a) hnědě červená . 40.—
b) červeně hnědá . 250.—

8. 20h modře zelená I. —.50
a) meziarší, známky

proti sobě . . 3500.—

Chybotisky:

300—

—•50
5—

45—
—.50

b) číslice ve vodě
c) 2 C místo 20
d) tečka za 20.

10,— 2.—
40,— 10,—
10.— 4.—

9. 20h červená IV. 2000.—1600.—
(padělky!)

13- 3oh červeně fialová IV. (padělky!)3000.—2400.—
a) tmavě červ. fialová (padělky!) 4000.—3300.—

14.40h pomerančově červená I. . . 1.50 —.50



Padělky ke škodě pošty.
Hodnoty too, 200 a 300h ' 1 padělány kamenotiskern

a bylo jic'h prokazatelně používáno ke škodě pošty’ve
Vejprtech. Známé kusy pocházejí vesměs z balíkových
průvodek. Zachyceno a zjištěno bylo nejvíce 300h pa
dělků. Nepoužité padělky těchto tří vysokých hodnot
se nevyskytují, na rozdíl od sporného padělku 25h
modré (I), který je znám jen nepoužitý. Je však tištěn
v provedení typu la.



Zvláštnosti: U hodnoty 30 h. IV typ vyskytuje se ojediněle řádk. z. / 2 : 133/4 : 133/j :
133/4 a kombinované hř. a řádk. z. ll 3/4 : / 2 : H 3/4 4- 133/4' Ze sbírek Ministerstva pošt
pochází z. 12i/4. - Známy jsou také jiné zoubkované hodnoty tohoto vydání, určené pů
vodně přetisku I. letecké a vzorec, které se objevily na trhu bez těchto přetisků. -
Cena podle záliby. - Udané ceny se rozumějí za kusy po všech stránkách bezvadné;
vadně středované známky jsou levnější.



Padělky filatelistické.

Známky č. 6 (mh IV.), č. 9 (20h IV.) a č. 13 (30h
IV.) byly padělány jako celek nebo pouhým odstřiže-
nim zoubků. Pravé známky těchto tří hodnot se mohou
vyskytnout! upotřebené s razítky z těchto míst: ioh ze
Slovenska, Brna a Opavy, 20h z Brna a Opavy a 3dh
z Janských Lázní.

Pro výrobu padělků I. leteckých známek i SO 1920
byly zhotoveny také padělky hodnot 200, 500 a loooh.

Soukromé zoubkování a soukromý průsek.

Aby ei usnadnili manipulaci s neperforovanými znám
kami, dávali si někteří větší spotřebitelé a i samotné
poštovní úřady prováděti na svůj náklad různé druhy
perforace nebo t. zv. průpich. Sběratelsky hodnotné
jsou jedině kusy s jasnými a čitelnými razítky z míst:
Česká Lípa, zoubk. 10., Varnsdorf zoubk. 10V2a Dě
čín 15V2;průseky pak Praha 17, Lipník nad Bečvou,
Děčín nad Lab. a jiné.

Přetisk: ^VZOREC;

Pro Světovoupoštovníunii v Bernu a její členské státy
dala československá poštovní správa přetisknout! menší
množství známek „Hradčan“, platných 1 v mezinárodním
poštovnímstyku, přetiskem VZOREC.

Na přání zdejší sběratelskéveřejnosti bylo jím dodatečně
přetištěno větší množství archů nejen známek výplatních,
nýbrž i známky spěšné, doplatní a novinové. Tyto druhy
známek nikdy do Bernu zasílány nebyly, protože měly plat
nost jen v tuzemsku. Z tohoto dodatečnéhotisku pocházejí
také všechnypřetisky převrácené, posunuté a dvojité, obtis
ky a jiné zvláštnosti.



Úředně nevydané známky a zkusné tisky.
5 z) 10h I. neotypie v různých barvách . . .. 25.—
9 z) 20h IV. knihtisk v různých barvách ... 25.—

11 z) 25h IV. knihtisk v různých barvách ... 30.—
13 z) 30h IV. knihtisk, olivová . 50.—
14 z) 40h I. knihtisk, olivově žlutá ... 80.—
17 z) 60h III. knihtisk, světle zelená 25.—
18 z) 75h IV. knihtisk, v různých barvách .... 25.—
23 z) 300h III. knihtisk, v různých barvách

. . 15.—
26 z) 1000h III. knihtisk, černá Mť.—

y) červ. fialová, narůž. papír .... 150.—

*) Nezaměňujte s černými tisky; tento zkus. tisk musí býti
tištěn na normálním poštovním papíru a musí býti klížen.

Zvláštnosti.
U tohoto vydání a dalších jest prodáván a sbírán

i různý pomocný výrobní materiál tiskárenský, maku-
liaturní tisky, černé tisky, zkusné tisky na silném, sla
bém, šedém a žlutém papíru, dale přeložky, obtisky,
nedotisky a pod. Cena podle záliby.

1919.28. X. Pamětní a dobročinnostní vydání prvé
mu výročí republiky. Knihtisk (hodnoty 15, 25 i 50h)
a neotypie (hodnoty 75, 10 a 120h). Určeny pouze pro
tuzemskou poštovní přepravu s platností do 3. XI. 1919.
Různě zoubkované.



Příplatek ioh za kus ve prospěch pozůstalých po pad
lých legionářích byl vybírán tím způsobem, že vydané
známky zpravidla ve čtveřici, byly opatřeny ručně
zvláštním nátiskem. Tvar nátisku je kruaový nebo ve
tvaru stylisovaného lipového listu. Barvy původních
úředních nátisků:

modrá nebo fialová kruhového nátisku,
zelená lipového listu.

Nátiskem nebyly tyto známky poštovně znehodnoco
vány. Nátisky v normálni černé razítkové barvě jsou
velmi vzácné. Totéž platí o celých dopisech.

27/32 řada (6) nerazítk. nebo s částí .(*/4) nátisku
. . v . . . 5-—

27/32 řada (6) s denním poštovním razítkem 28.—
G 27/32 řada (6) stříhaných 500.—
A 27/32 řada ve čtveřicích s původním nátiskem

, lipového listu (zelený) .... 200.—
27/32 totéž, s původním nátiskem kruhovým

(modrý nebo fialový) .... 400.—
Z 27/32 totéž, s dodatečným nátiskem obou

druhů v různých barvách ... . 12.—
Ocenění jednotlivých hodnot uvádíme v přehledné

tabulce.
-(-Legionářské známky podle zoubkování. Ceny uvede
né v tabulce pod A—F (s výjimkou nejlevnějších druhů
tučně vytištěných) se rozumějí za známky nepouži-



Známky legionářské 1919.

Hřeben.
zoubk.

Řádkové zoubkování
G

černé
denní

razítko
(pošt.)A

13V 3384 n Via 3/*
C

111/*: 101'*
D

iovis 3/*
E

101/*
F

HVo

‘2*- 27. 15 h zelená i.. 10.- 20.- 200.- 40.. 90- 5.-

250 - a) žlutě zelená 100.- 800,- 350.-

3 - 28, 25 h hnědá 1- 10- ' 30,- 85,- 40.- 90.- 5.-

50-- a) světle hnědá 1500.- 850,- 300,-

!•- 2, 50 h modrá 400.- 1000.- 1000.- 1600.- 120.- 5.-

13S/4:13V2 lO1/.:!!*,^ iS^ílOVs

1.50 30. 75 h šedá i.- 15.- 1200.- 1300,- 75,- 30.- 5.-

1.50 31. 100h fial. hnědá i.- 15.- 150.- 2000.- 300.- 70. 5.-

10.- a) černě fialová 5.- 30,- 100.-

1.- 32. 120 h fialová i- 1000.- 1200,- 1800.- 130,- 5-

Nejlevnější druh každé hodnoty je v tabulce vyznačen tučným tiskem ocenění. - Ceny
za řady uvádíme v textu na str 15.



té a bez nátisku. Známky použité nebo s nátiskem
jsou o 50% levnější. Kusy bezvadně centrované a s čis
tě provedenou perforací vyžadují až ioo°/oní přirážky.

Kusy špatně středované jsou až o 75% levnější.
Zvláštnosti: Známky nezoubkované (v tabulce uvede

ny pod G.) nebyly úředně vydány.
Padělky: Celkové nejsou známy. Pozor na známky

přezoutokované a chemicky přebarvované.
V letedh 1931—1932byly známky oráženy v různých

barvách soukromě zhotoveným nátiskovým razítkem.
Rozdíly proti původním nátiskům: Kruhový nátisk —E ve slově legionářích má střední čárku delší než ostat
ní dvě, nátisk lipového listu -—S ve slově Sirotám vy
kloněno z osy směřující do středu razítka. Takové ná
tisky na známkách, které byly dány Pomocnému fondu
legionářskému ke zpeněžení, jsou méněcenné.

Pošta československá 1919.

1919/1920.Výplatní známky pro tuzemský poštovní
styk s příplatkem 5o°/o,Černý (modrý) třířádkový pře
tisk knihtiskem na rakouských a uherských známkách
výplatních, doplatnítíh, novinových, spěšných a rakous
kých leteckých.

Velikost a sklon přetisku přizpůsoben různým formá
tům známek, určených přetištění. Chybným vložením
archů do stroje a chybným vlepením doplňkových částí
tiskových archů vznikly různé odchylné polohy pře
tisku.

x) převrácený y) obrácený z) obráceně
převrácený



Vysoký příplatek, krátká doba jejich poštovní plat
nosti (od 12. 12. lyig do 31. i. 1926) a neobvyklý způsob
rozprodeje (v sestavách v různé hodnotě) způsobily, že
těchto známek nebylo skoro vůbec poštovně používáno.
Známky jsou razítkovány vesměs z ochoty a jejich
hodnota je značně nižší než cena známek neupotřebe-
ných.

U vzácných známek Pošta Československá 1919 má
zachovalost a jakost podstatný vliv na ceny. Luxusní
kusy, t. j. známky dobře středované se správně umístě
ným přetiskem a neporušeným původním lepem, mohou
docílití cen až o 50°/ovyšších.

Padělky: Jsou známy z mnoha štočků na známkách
čistých i upotřebených; zjištěna byla na těchto znám
kách i padělaná záruční razítka dnes již neexistujících
zkušeben.

Na rakouských známkách.

A

Na známkách výplatních 1915/1918.
Přetisk A, černý a modrý (č. 35a 47)

3—12h císařská koruna,
15—30I1císař Karel,
40—iK znak v malém formátu.

38. 15h hnědě červená 150.-

i8



Na rakouských známkách výplat
ních, korunové hodnoty, kresba vel
kého znaku, vydání 1916, černý pře
tisk A.

Tmavé barvy.

I. forniá* úzký:
II. formát široký: 26X29 mm.

x/jjspaxj
48. 2K tmavě modrá

I. formát úzký 40000— 35000.—
II. formát široký .... 35000.— 30000.—

(Obě známky s pravým přetiskem na známkách orazítko
vaných jsou uvedeny mezi známkami nevydanými str. 30.)





Na trojúhelníkových známkách
spěšných, 1916,žlutý papír.

Přetisk B.

55. 2h hnědě červená, modrý přetisk 160.— 250.—
a) s přetištěným kuponem . . . 600.—

56. 5h zelená, černý přetisk . 15000.—
a) s přetištěným kuponem . . . 25000.—

Na obdélníkových spěšných známkách, vydání 1917.
Žlutý papír, přetisk C.

57. 2h hnědě červená, přetisk modrý
a) s nepřetištěným kuponem
b) s přetištěným kuponem .x) přetisk převrácený

.c) s přetiskem černým

.
58. 5h zelená, přetisk černý

a) s nepřetištěným kuponem
b) s přetištěným kuponem .c) smíšeně zoubk., 12V2: itVa

nebo 11V2: 12V2
. . . .d) přetisk zeleno-černý .x) přetisk (černý) převrácený .

A: 12V2 : 117a

3-- 8'-
50 — 80'-

200'— 250—200-—
900—

250-

3-- 8--
50 - 80-—

200-— 250—
3000-—

1000-- 900--
100-— 50—



Na novinových známkách, vydání
igog—1916. Merkurova hlava
do prava. Stříhané, ,přeti&k D,
černý.

59. mh červená . 17.500.—

Na novinových známkách, vydání
1916. Merkurova hlava do
leva. Stříhané, přetisk D, černý.

x/ifsnorj
60. zh hnědá I— 30.—

y) přetisk obrácený
. . 2500.—

z) přetisk obráceně převrácený . 2000.—
61. 4h zelená 7-—
62. 6h modrá 6-—.63. roh pomerančová 5°.—
64. 30h červeně fialová 25—
60/64 řada (5) 85.—

Na dopiatních známkách vydání 1910
—1913, Velká číslice. Černý
přetisk D.

65. ah karmínové červená
. . . 40000.—



/
72. 5h červená 4.— 150.—

y) přetisk obrácený
.... 250.—

z) přetisk obráceně převrácený
. 500.—

73. ioh červená 6,— 20.—
y) přetisk obrácený

.... 45-—
74. 15h červená 5-— 6o.

y) přetisk obrácený
.... no.—

z) přetisk obráceně převrácený 300.—
75- 20h červená 40.— 800.—

y) přetisk obrácený 60.—
z) přetisk obráceně převrácený

. 1400.—
76. 25h červená 20.—

y) přetisk obrácený
. . 350.—

z) přetisk obráceně převrácený
.

650.—
77. 30h červená

. . . . . 9-— 25.—
y) přetisk obrácený .—

78. 40h červená as So—
y) přetisk obrácený so.—

79. 50h červená 5000—

23



Na doplatních známkách,
korunové hodnoty, černý
přetisk E.

<É#

80. iK modrá 40.— 200.—
z) přetisk obrácené převrácený . 3500.—

81. 5K modrá 300.— 3500.—
82. 10K modrá 3500.—

Na výpomocných známkách doplat
ních, vydán! 19:6/17, černý přetisk B.

'I' 11";

83. ih černě šedá (Karel VI.)
.a) první O v porto úzké

84. ioh/24h modrá (Fr. Josef) .
85. ish/ah fialová (Marie Terezie)

86. i5h/36h fialová (Frant. Josef)

87. 2oh/54h pomerančová (Fr. Jos
88. 5oh42h hnědá (Fr. Josef)



Na známkách uherských

Všechny uherské známky použité přetisku mají
průe-vitky; nejběžnější průsvitkou je -dvojramenný kříž
(prúsv. d).

Na výplatních známkách,
vydání 1908/1916 (t. zv.
Turul). Černý přetisk F.

89. if šedá, průsv. c. . . . 18000.—
a) průsvitka d 16000.—

90. 2Í žlutá, průsv. c 2750.—
a) průsvitka d 70.— 180.—

91. 3f pomerančová (d.) 600.— 700.—
92. 6f olivová, průsv. c. . 2750.— 2800.—

a) průsvitka d 70.— IOO.
93. Sof fialová na modr. papíru (d.) 20.— 60.—
94. 6of zelená na růžově zbarveném

papíru (d.) 600.—
95. 7of hnědá, zelený podtisk (d.) 15000.—



Na válečných známkách s příplat
kem, vydání 1916/1917,průsvitky c,
černý přetisk F.

x/5lsíl3id[
06 lo-j-zf tůžová (husar) 25.— 1000.—
97.15I 2f fialová (pěšák) 40.— 80.—
červená (tuml)

. 80.— 200.—
140.—

Na výplatních známkách, vydání
1916/1918.Ženci, průsv. d), přetisk F.

Bílá čísla v barevném poli.

99. mf červená . . 3500.—
a) s průpich. G. St. 500.—

100. 15í fialová
. . 1200.—

Barevná čísla v bílém poli, nápis: Magyar kir. posta.

98. 404-2f tmavě
96/98 řada (3)

.



Nápis: Magyar posta (bez kir.)

(Známky e tímto opraveným nápisem byly vydány
již po rozpadu monarchie v dubnu 1919) průsv. d.

•x/jjsitajj
105A io růžová 70.— 100.—
107A zoř hnědá 40000.—

Na výplatních znám
kách parlament,
vydání 1917, průsv.
d. přetisk G.

'V'
V

nr. sof fialová 12. 450.—
na. 75f modrá 8,— 700.—
113. 8of zelená 10. 500.—
114. iK tmavě červená 16.—
15. 2K olivově hnědá 4°-—
116. 3K fialová/šedá

. 300.—
117. 5K hnědá

. . 1200.— 1900.—
ir8. 10K fial. hnědá/fial.

. 14000.—
(U známek řečeného vydání je střed známek vždy tištěn

v poněkud světlejším odstínu udané barvy; pouze u 3K a 10K
je rozdíl v barvě výraznější.)

Na pamětních znám
kách korunovačních,
vydání 1918, průsv. d,
přetisk F.

Pokračování str. 28.



x/jfsnajd

124. 2Í olivová/červená (zoubk.)
X/jJSUSJd

(síirgos-spěšná) průsv. d. 5-— 25-—

125. 2Í pomerančová (novinová)
průsv. c 600.—
a) průsvitka d.

.... 4 — 40 —
b) žlutá, průsv. d 10.—

Na známkách doplatních, vy
dání 1903/1914-6 e r n é číslice, průsv.
a—d, vydání 1915/1918 červené
číslice, průsv. d.
PřetiisikG.



Černé číslice.

126. if zelená, pmsv. c.
a) průsv. d.

127. 2f zelená, průsv. a.
a) průsv. b.
b) průsv. c.
c) průsv. d.

128. sf zelená, průsv. c.
a) průsv. d.

129. i2f zelená, prův. a
a) průsv. b. - .
b) průsv. c.
c) průsv. d.

130. sof zelená, průsv. a.
a) průsv. b.
b) průsv. c.
c) průsv. d.

Červené číslice.

131. if zelená

132. 2f zelená

133. 5f zelená

134. 6f zelená

135. lof zelená

136. i2f zelená

137. isf zelená

138. 2of zelená
.

139. 3of zelená

.
8000.—

.
8000.—

. 7000.—

.
6000.—

. 5000 —

. 5000.—

. 12500.—

. 11500.—

. 40000.—

. 40000.—

. 40000.—

. 40000.—

. 4000.—
3500.—

. 3000.—

. 2500.—

. 1750.— 2000.—

15.—
180.— 450.—

55— 70—

10.— 150.—
60.—

100.—

30 —
350.— 1000.—



Známky úředně nevydané.

46. 2K výplatní rakouská, velký znak, tmavě
modrá s přetiskem na známce razítkované 2000.—

Některé z těchto nevydaných známek jsou velmi vzácné a
velmi zřídkakdy bývá takový kus nabízen. Není proto spo
lehlivých podkladů pro ocenění, byť i čistě theoretické. Výji
mečně proto uvádíme tyto známky bez ocenění.



T. G. MASARYK 1920.

1920. Výplatní známky k 70. na
rozeninám presidenta T. G. Masa
ryka. Knihtisk z desek, pořízených
dvěma způsoby. Většinou nečistě
provedené zoubkování ř. 13V4.

(Knihtisk z desek zhotovených ces
tou fotochemickou.)

ř. z 133 (nevydané
úředně)

140. 125h modrá, bílý papír

I. typ: silnější 2 v čísl. 125. 20.— 3.— 400.—^
II. typ: slabší 2 . . . . 30.— 4.—

a) kratší příčka v 2
b) t. zv. ultramarínová

(sv. modrá) .c) ultramarínová,
kratší přič. 2

. 400.—180'.—

750.— 1200.—

1250.—

(Knihtisk z desek zhotovených galvani»plastickou tech
nikou.)

141. 500h modro až tmavo-šedá,



Známky nevydané.

V této kresbe bylo chystáno vydáni tří dalších hodnot,
němuž ale nedošlo. Na trh se dostaly pouze návrhy těchto

známek.

Veliký formát: Malý formát;

I. 1200h kniht. růz. barvy 150.— III. 50h slabé číslo 50.—
II. 2000h kniht. růz. barvy 150.— IV. 50h silné číslo 50.—

V. 50h neotypie 50.—

Zvláštnosti: Makulatura a zkusné tisky hodnot 125, 500 a
lOOOhv původních barvách i jiných, na různých papírech,
klížených i neklížených, po případě i s vynyechanou hodnotou,
v knihtisku i neotypii (hodnoty 500 a lOOOh),ěerné tisky a pod.
Cena podle záliby.

HOLUBICE.

Retuš

ii. i, i. n.

1920/1926. Výplatní známky se
stylisovanou holubičkou jako symbo
lem poštovnictví. Knihtisk v malém
formátu na bílém, nažloutlém, slabém
i silném (kartónovém) papíru.

Typy: 5h retuš: pozměněná kresba
číslice 5. Čárka v psaníčku vlevo vedle
zobáčku delší, svislá čárka vpravo v psa
níčku prohnutá a delší.

20h I. typ: vnitřek nul zkosený
II. typ: vnitřek nul pravidelně

oválný,
25h I. typ: horni část 2 jen nazna

čena,
II. typ: horní část 2 protažena

a zahnuta .--v



A: hř. z. 14 B: ř. z. 13 /4

143. sh modrá —SO — SO 2500.— —
a) RETUŠ 250.— 100.

144. 5h fialová J.— —5° 18.— 3—
a) RETUŠ 750— 300.—

145. roh zelená —SO — 50 1250.— —.—
a) tmavě zelená 2.— —•50

146. mh olivová —.50 —•5° 18— 5—
147. 15h červeně hnědá 3— —.50 4500.—*)—•) Tato známka ř. z. 133/4 nebyla úředně vydána.

148. 2oh oranžová I. typ 2.— —•SO
II. typ 20. 2. 180.— 25.—

149. 25h zelená I. typ 8.— I.
II. typ 8.— I.—

150. 30h fialová 100.— — SO

Protichůdná dvojice bez Protichůdná dvojice se
spojky. spojkou.

Protichůdná dvojice se širokou spojkou.
(Pouze u 20h holubice.)



POZNÁMKY ZOUBKOVANÍ : Normální přepážkové
archy všech hodnot holubice mají hřeb. z. 14; výjimečně byly
řádk. z. 1 /4opatřeny archy hodnot 5h fial., 10h olivová a
15h červ.-hnědá.

R. z. 1 /4byly mimo to opatřeny všechny archy ve zvláštní
úpravě pro známkové sešitky hodnot 5h fial., 10h olivová a
20h oranž. I. typ. Právě z těchto archů pocházejí všechny
protichůdné dvojice.

U jednotlivých známek hodn. 5h a 10h nelze zpravidla
určití, pocházejí-li z norm, archů ř. z. 1 /4nebo z archů pro
známk. sešitky.

S podobnou úpravou archů a zoubkováni se shledáváme
1 u násl. vydáni Osvobozená republika.

Známky nezoubkované nebyly úředně vydány.

Protichůdnédvojice C
bez spojky se spo'kou (úředně

nevydané)
ř z 1'*'4

143. sh modrá
.

150--

144. sh fialová & 0 •* 60- 50- 120-

145. ioh zelená .
150--

146. lOh olivová 45-- 30- I00-- 90 - 120,-

147. 15h červeně hnědá
.

150--
148. 20h oranžová I typ 500- 200- 1500•-* 550- 500-
*) Spojka obzvl. široká, se
2 kupony. Pouze u této
hodnoty.

II typ 100--

149. 25h zelená I typ 300--
II typ OOOO

Zvláštnosti: Zkusné tisky v různých barvách a na papírech
všeho druhu, černé tisky, makulatura, nápadné barevné od
stíny u normálních známek, nedotlsky, přeložky, dvojité
tisky a pod. Cena podle záliby.



Alegorie

1920. Výplatní známky v nové
alegorické kresbě osvobozené
republiky. Knihtisk na bilém,
nažloutlém slabém i silném oaoíru.

ř. z. 13V4

4000.— 150.—
30.— 4 —



A: hr. z.
156. 50h zelená

Ohybotisky:
c) vajíčko v pase
d) retušov. vajíčko
e) rukavice na

pravé ruce
157- 6oh modrá

a) ultramarínová
b) sytě modrá

s kov. leskem
Ohybotisky :
c) e prstú
d) silné slitý nápis

158. moh hnědá

Chybotisky:

a) pod A v POSTA
oblouček

b) druhá nula ve 100
poškozena

c) 4 prsty
159. 150h červená

160. 185h oranžová
.

Chybotisky :
a) otevřená 8 vlevo
b) zavřená 8 vpravo
c) tečka ve Venská

161. 250h tmavě zelená
.

Ohybotisky:

a) roztržené koleno
b) roztržený prs
c) hořící keř

151/161. řada (11) 34.— 30.—

Poznámky zoubkování: Oprava archů a zoubkováni po
dobná jako u holubice. Hř. z. 14 nacházíme u norm, archů
všech hodnot, ř. z. 133/4 pak pouze u 40h I. i II. typu, 50h
zel., 60, 100, 150 a 185h.

Pro známkové sešitky (protichůdné dvojice) byly pak zoub
kovány řádk. 135/4 pouze hodnoty 40h II. typ, 50h zel. a 60h.

Známky nezoubkované nebyly úředně vydány.



Protichůdné dvojice CD
bez spojky se spojkou (úředně

ř. z. 133/4 nevydané

151. 20h červená 100.-

152.25h sv. hnědá .
80.-

153-3öh fialová 70.-

154. 40h hnědá I. typ 900.-
II. typ 75.- 60.- 200.- 180.- 35.-

155-5öh červená 100.—
156. 50h zelená 1000.- 350.- 2000.- 700.- 1500.-

157. 6oh modrá 90.- 40.- 400.- 200.- 90.-
158. looh hnědá 120.-
160. 185h oranžová 150,-
161.250h tmavě zelená 350.-

144, 146, 148/I. 154, IS6, 157, úplná sestava 12 kusů

protichůidnýdh dvojic:

holubice a osvobozená republika 5600.— 2000.—

Ze známek nezoubkovaných byly dány nedopatřením do
prodeje poštovním přepážkám pouze 30h v Bmě a 40h
v Pardubicích.

Nevydané jsou reprodukce původních návrhů v různých
barvách, s čárkovaným (jako na 25h hodnotě) nebo plným
pozadím, zkusné tisky neotyplí i knihtiskem, černé tisky,
makulaturní tisky, nezoubkované známky z normálních archů
i z archů pro známkové sešitky (protisměrné dvojíce), dvoj-
tisky, obtisky, složky a pod. Totéž platí o chystaných hodno
tách 140 a 160 hal.

Padělky ke škodě pošty :

Pa 156 50h zelená ř. z. 11
Pa 157 60h modrá z. llt/ 2 (menší formát)
Pa 158 100h hnědá z. / 2 (větší formát)
Pa 160 185h oranžová z. / 2
Pa 161 250h zelená, kamenotisk z. 12

Použití lOOh, 185h a 250h není prokázáno. Padělek 100h je
z nich nejběžnější.



Filatelistické padělky nejsou známy; zvýšenou
pozornost nutno věnovat! pouze vzácnějším hodnotám ř. z.
13/ 4. které bývají vyráběny ze známek hřebenově zoubko
vaných nebo známek střihaných. U hodnoty 40h jsou známy
také padělky I. typu, získané z levného XI. typu zabarvením
typického desátého lístku.

1920. Výplatní známky v dal
ší alegorické kresbě: Hospodářství a
věda. Knihtisk na bílém papíru.
(I. vydání).



ř. z. 13V4 'hř. z. isVcißV*
(Z desek galvanoplastickýdi.)

300.— i.—

167. 400h hnědá
I. typ úzké nuly
II. typ široké nuly
) I. II. typ v páru

200.— 12.—
200.— 12.—
600.—150.—

(Z desek zhotovených fotochemicky.)

1750.—200.—

7500.—350.—

Dobře centrované kusy, s čistě provedeným zoubkováním
a bez nálepek o 50»/odražší.

Četné odstíny barev a mnoho vad a odchylek tiskových
a perforačních, dále četné zkusné tisky, makulatura, černé
tisky a obtisky.
C) Clředně nevydané známky.



V podobné kresbě byly vydány:

lOOh zelená
200h modrá
300h fialová

č. 173
č. 174
6. 175

červený kříž

1920. Dobročinnostní známky s příplatkem
ve prospěch Čsl. červeného kříže. Dvě hodnoty zná
mek s kresbou Hradčan ve změněných barvách hř. z.
13^/4: 13V2a známka s portrétem pres. T. G. Masaryka,
s červeným nilhtiskovým přetiskem, ř. z. l33/4.

17a
Přetisk A, hř. z.



Přetisk , ř. z. 13s/«

Poznámka: Platné jen v tuzemské poštovní přepravě.
Zde uvedené známky nezoubkované, dále všechny známky

nehotové, známky bez přetisku, zkusné tisky i návrhy dalších
přetisků na různém papíru i na jiných známkách a v jiných
barvách nebyly úředně vydány.

C.

Návrhy
přetisku

na známkách
v původních

barvách.

D.

A C D
itrv. ísrnýíet*. laný itrv. ierný

I. 5U Hradčany zelená
II. 30h Hradčany olivová

III. 40h Hradčany oranžová
IV. 60h Hradčany oranžová
V. 40h Osvob. republ.

VI. 60h Osvob. republ. modrá
VII. 10h doplatní olivová

VIII. 125h Masaryk

1923.Výplatní znám
ky s kresbou Hospodářství
a věda. II. vydání na žlu
tém papíru. Knihtisk z de
sek galvanoplastickýdh.
A/řádk. z. i33/4,
B/ihř. z. 133/4 : isVz.



Tři typy: I. Vlevo od hodn. štítku 4 spojené větší_líst
ky, a 3 menší volné, nervy lip. lístků
dlouhé a rovné.

II. Všech 7 lístků za hodn. štítkem spojeno
v jeden celek, nervy v lístcích kratší a
lomené.

III. Lístky vlevo od hodn. štítku až na dva
spojené jsou volné, nervy v lístcích polo
viční a přerušované.

ř. z. 13V4 hř. z. 13V4:131/»
173. looh červená I. 50.— —.5°

II. 100.— —.50
III. 500.— 3.—

a) II. III. typ
ve svislém páru . . . .b) II. III. typ
ve vodorovném páru .

70.— 6.—
100.— —.50
15.— —50

. 800.—

. 1000.—
174. 200h modrá

175.300h fialová

II. 150.— 2. 500.— 5.~III. 400.— 20. 2500.— 10 .—
I. 50.—
II. 1750—

—.50
5 — 375°.— 10 .—III. IOOO.— 10. 200. I.—

Existuje mnoho odstínů barevných, zkusné tisky v různých
barvách na bílém i zbarveném papíru, černé tisky a makula-
tura. Pouze ojediněle se objevila také hodnota 100h II. typ
nezoubkovaná. Cena podle záliby.

Jubilejní 1923

1923.28. X. Pamětní známky
5. výročí republiky. Příplatek 100/«

ve prospěch dobročinných účelů. Tisk
z hloubky z desek, zhotovených gal-
vanoplasticky z ocelorytiny. Různě
silný papír s průsvitkou. Polohy
průsvitek vodorovné 5—8. Do žluto
hnědého klihu vtištěn monogram CSP.

ft. z. 13V4— 14V4.



„ „ (4X4) podle poltíh
průsvitek (16) . . 3200.—1700.—

Známy jsou též hodnoty 50+50I1a 100+100 h s posu
nutým monogramem v klihu a s monogramem převrá
ceným u hodnoty 100-ftooh. Jako zvláštnosti se vysky
tují zkusné tisky hodnoty 200h v různých barvách,
z. uVz, známky nezoubkované a nepotištěný původní
papír s monogramem v klihu. Je znám zvláště silný
(kartónový) papír. Cena podle záliby.

Padělky tohoto vydání a v důsledku toho i padělky
obou následujících vydání (Slet a Kongres).

Olympijský kongres

1925.Příležitostné vydání me
zinárodnímu olympijskému kongresu v Pra- g t
ze. Reliéfový přetisk z hloubky na jubilej- f, i
nich známkách z roku 1923v barvě modré tv aF
a červené. Druhy papíru, průsvitky a zoub- lT*
kování tytéž jako u známek původních,
rovněž příplatek iooe/o.



180. 50+ 5oh zelená (modrý)
a) silný papír ....

181. ioo+ iooh červená (modrý) .a) silný papír ....
182. 200-f200h modrá (červený)

a) silný papír ....180/182řada (3)

„ „ na dopise

„ . „
(3X4) 'podle
poloh průsvitek (12)

200.— 50.—
250.— 60.—
350.— 28c—
450.— 300.—

2100.— 950.—
2200.—1000.—
2500.—1250.—

1400.—

13000.—6500.—
zvlASxnosti: Zvláště silný (kartónový) papír, hodnota

100h s posunutým monogramem v kllhu a návrhy přetisku
provedené knihtiskem v černé barvě.

Pozor na padělky celkové (viz poznámku za čís. 179)
a na padělky přetisku na známkádh půvoidnídh.

VIII. Všesokolský slet

1926. Příležitost, vydání Vili,
všesokolskému sletu v Praze. Jubilejní
známky z roku 1923 opatřeny reliéfovým
přetiskem z hloubky v barvě modré a čer
vené. Druhy papíru, průsvitky, zoubkování
a příplatek jako u známek č. 176/179.

183. 50+ 50h zelená (modrý) .a) silný papír
184. mo+moh červená (modrý)

a) silný papír
185. 2oo-j-2oohmodrá (červený)

a) silný papír
186. 300+ 300I1hnědá (červený)

a) silný papír
183/186řada (4)

...rada na dopise



Vodorovné

Jub 1923
176. 50h 20-— 12— 50-— 30-- 20-— 12 — 50 — 20--
177. ňjuh 30'- 20- 50 — 30*— 30-- 20-- 100— 60—
178. 2o0h 600-— 800- 220-- 120-— 350'- 180-— 220'— 120-—
179. 300h 250 - 150' 700-— 3oo— 280'— 200— 350— 250—

Olymp, kongres
1925

lfiU. 50h 200-- 50 — 400' - 150- 200'— 120-— 250*— ICO—
181. 1006 4Ó0-- 850•— 800 - 450— 350 - 280- 1400— 700'—
182. 200h 2600*- 950-— 2100*— 1100— 2400- 1200- 2400-- 1200*-

Všesokol.slet
1926

I8S. 50h 100— 40*- 250*- 150- .00— 40 — 350— 250'—
184. 100h ISO-- 60 — 1000- 300-— 180- 60— 1000— '—
185. 200h 15 — 550 - 700'- 300 — 800— 350— 1000- 450—
186. 800h 1500'— 650*— 1500— 950— 1100‘- 650— 1400— 700*—



Zvláštnosti: Neúplné nebo posunuté přetisky,
přetisky dvojité, u hodnoty 20oh převrácené přetisky,
obzvláště silný (kartónový) papír a pod. Cena podle
záliby.

Padělky existují celkové (viz poznámku za č. 179)
i padělané přetisky na původních známkách.

Pres. T. G. Masaryk
Neotypie

1925. Výplatní známky v nové
kresbě. Portrét pres. T. G. Masaryka

(vavřínové snítky v rámci nakloněny do
stran. Tisk neotypií na papíru se s v i s-
1o u průsvitkou i—4 (výjimečně také
s vodorovnou průsvitkou). Papír bílý a
papír silnější, drsný (t. zv. pergameno
vý). Hř. z. 13V4: 13V*nebo ř. z. 13V4.

Známy jsou různé makulaturni tisky na papíru různé kva
lity, přeložky, chybné perforace a mnoho barevných odstínů.
Barvy těchto známek jsou velmi choulostivé na horkou vodu,
sluneční paprsky, benzin a vlhkost.



Neotypie MASARYK

Kolmé
průsvitky

A. hř.

perg.
—.50

—.50350.—
120.—

B. ř. z. 13/4

45.— 400.—400.— 45.—

25.— 25.—



Rytiny

1925. Výplatní známky v kresbe
podobné jubilejním známkám z roku
1923. Hlubotisk z plochých galvanic
kých desek. Ř. z. i3s/4.
I. Typ: Větší formát, štítky s nápisy

a údajem 'hodnoty vodorovně
čárkované, nápisy a číslice
stínované.

svislé i—4, formát 19V4X23mm, vodo-Prúsvitky
rovné 5—8, formát l93/4X221/2mm.

y) svislé z) vodorovné

průsvitky

190. iKč červená 3500.—, 50.— 30.— —.50
191. 2Kč modrá

. 3000.—250.— 4O. I.

192.3Kč hnědá
. . 8000.—200.— 200.— 3.—

193. 5Kč zelená
. 75.— 40.— 35— 8.—

190/193řada (4) 14300.—520.— SCO. 12.
Nevydané zkusné tisky: 2 a 3Kč s odchylnou perforaci

111/, : 121/4 a 11 14.
1925.Výplatní známky, II. Typ.

Menší formát i83/4X2iV4 mm. Tisk
z plochých ocelových desek zhotove
ných pomocí molet. Nápisy stínované
na vodorovně čárkovaných štítcích.
Levé rameno mřížkované. Vodorovné
průsvitky, ř. z. 13V4.

194. iKč červená
195. 2Kč modrá

ia) silný papír
b) svislá průsvitka

196.3Kč hnědá

2500.— 8.—
120.— 3.—
200.—• 30.—

1000.—
150— 3-—

Udané ceny se rozumějí za známky obstojně centro
vané; bezvadně centrované kusy, hlavně hodnoty iKč,

docilují cen podstatně vyšších.



) svislé

průsvitky

4500.—

350.—3000.—4000.—
17000.— 900.— 8000.—12000.— 850.—

75.— 40.—75.—

z) vodorovné

průsvitky

—.50 30.— 30.— —.50 —.50—.50

40.— 40.— 40.—40.—

200.—
35.— 35.—



1925/1926. Výplatní známky
v téže kresbě. III. Typ. Průsvitky
vodorovné, ř. z. 13V4.
iKč Levé rameno pouze čárkované,

štítky vodorovně čárkované, ná
pisy istínované.

3Kč Rameno mřížkované, nápisy na čtverečkovaném
pozadí, nestínované.
197. iKč červená 400.— 2.—

a) bez průsvitky xooo.—
198.3Kč hnědá 150.— 2.—

1925. Výplatní známka IV.
typ v kresbě 111. typu (levé rameno
čárkované) rotační ocelotisk na sil
nějším papíru s průsvitkou vodorov
nou poi. 5—8, Řádk. z. 93/4. Část ná
kladu vykazuje již charakteristické
pruhy v klizení (svislé).

199. iKč červená 25.— 1.—
a) s pruhy- 400.— 120.—

1925.Výplatní známka V. typ
v nové kresbě, upravené pro rotační
ocelotisk. Nápisy nestinované, na
čtverečkované půdě. Hodno
tové štítky ohraničeny tenkými čara
mi, knír vlevo poněkud prodloužen a
zvlněn. Vodorovné průsvitky 5—8, ft.
z. 9V4.

200. iKč červená 20.— 1.—

1926. Výplatní známka jako
č. 200, pouze hodnotové štítky ohra
ničeny silnými čarami Vodorov
ná průsv., ř. z. 9s/4. VI. Typ.

Ocenění známek podle poloh průsv. str. 52.



201. iKč červená 3°.— i—
1927 tatáž známka ale bez průsvitky

202. iKč červená 35°.— 8—

1927. Výplatní známka VIT.
typ, v téže kresbě, pouze knír
kratší. Bez průsvitky, část
nákladu s pruhy v klížení. Výjimeč
né i s průsvitkou. Ř. z. 9V4.

203. xKč červená
a) s pruhy
b) s průsvitkou (8)

28.— 1.50
75.- 8,-

R-I. R-II.

1926. Výplatní známky v nové kresbě, va
vřínové snitky nakloněny do stran (podobně jako
u známek tištěných neotypií). Rotační ocelctisk na pa
píru s vodorovnou průsvitkou 5—8, ř. z. 9V4. (Ozna
čení „R“.)

204. 50h zelená I. typ, zvlněný vous . 25.— 1.—
II. typ, špičatý vous . no.— 3.—

a) I. typ ze svitku (poi. průsv. 5 a 7) 10.— 3.—
205. 6oh fialová (kresba II. typu) 25.— 1.—

Oředněnevydanéznámky:
204.I/a svislýdvojpásekze svitku poi. 5 700.—

pol. 7 2500.—
Ocenění známek podle polofh průsvitek na str. 52.



. typ
V-/

5 6 7 8

194. 1KČ 2500.— 8 - 2500.— 8.— 3500.— 10- 2500— 8.—

195. 2KČ 180.— 3.— 120.— 3.— 120.— 3.— 140— 3.—
196. 3Kč 350.— 3.— 160.— 3.— 150.— 3.— 160.— 3.—

III. typ •

197. 1Kč 400.— 2.— 480.— 2.— 450.— 2.— 450.— 2.—
198. 3Kč 150.— 3.— 350.— 2.— 180.— 3.— 180.— 3.—

IV.—VI.

199. 1KČ/IV. 40.— 1.— 25.- 1.— 100.— 1.— 2000.— 10.—
a) s pruhy 400.— 120.— — 2500.— 350.—

200. IKč/V. 300.— 1.— 120.— 1.— 60.— 1.— 20.— 1.—
201. IKč/VI. 750.— 1.— 40.— 1.— 150.— 1.— 30.— 1.—

Typ „R“

I. 50h 350.— 1.— 25.— 1.— 130.— 1.— 40.— 1.—
204. II. 50h 420.— 6.— 360.— 5.— 2250.— 30.— 110.— 3.-

a) svitek 10.— 3.— 30.— 12.—
205. 60h 180.— 1.— 30.— 1.— 25.— 1.—> 30.— 1.—



1927.Výplatní známky v před
chozí kresbě (II. typ) bez průsvitky.
Část nákladu bez pruhů v klížení. Ř.

Hrady a krajinky

1925/1927.Výplatní známky s motivy
různých krajinek, malý formát. Ro
tační oceloti'Sk s vodorovnou průsvit
kou. Hodnota 20h výhradně, 30h ta
ké v úpravě svitkové. Ř. z. 9s/4.

a) Karlův Týn

d) Strahov

209. 20h oranžová, s v i t e (a)
. . 15.— 10.—

210. 30h zelená, archová (b) . . 65.— 7.—
a) ze svitku 12.— 5.—



Vodorovné

průsvitky
5

0 2
7

209. 20h svitek 350.— 80.— 20.— 12.— 15.— 10.—
210. 30h 65.— 7.—

a) svitek 45.— 30.— 12.— 5.—
211. 40h 12.— 2.— 12.— 2.— 12.— 2.—
212. 1.20KČ K.T. 38.— 18.—
213. 1.20KČ

Strahov 150.— 55.—
214. l.SOKč 12.— 1.— 25.— 1.—
215. 2.50 Kč 60.— 2.— 48.— 2.—

a) tm. modrá bó. 3.— 95.— 10.—
225. 2Kč 25.— 1.— 35.— 1.— 100.— 1.— 25.— 1.—

a) perg. p. 35.— 10.— 35.— 10.— 50.— 10.— 50.— 10.—
b) ultram. 90.— 7.— 90.— 7.— 50.— 7.— 80.— 7.—

226. 3KČ
I. řídké mraky 200.— 1.— 100.— 1.— 120.— 1.— 200.— 1.—
a) pergam. 350.— 2.— 100.— 2.— 100.— 2.— 100.— 2 —
II. husté mraky 100.— 1.— 80.— 1.— 100.— 1.— 150.— 1.—

227. 4Kč 100.— 10— 80.— 10.— 120.— 10.— 90.— 10.—
228. 5Kč 450.— 60.— 450.— 70 — 500.— 70.— 550— 60.—



Známky úředně nevydané:

209. 20h oranžová, svitek, svislá dvojice, poloha 6. 1500.—
poloha 7. 1500.—

210a. 30h zelená, svitek, svislá dvojice poloha 5. 1500.—
poloha 7. 1500.—

1927/1931.Výplatní známky v téže
kresbě, ale bez průsvitky. Rotační
ocelotisk. ř. z. 9V4. S pruhy nebo
bez pruhů.

e) Museum

216.2oh oranžová, svitek (a) 5— 4—
a) bez pruhů .... . 25.— 2.—

(Úprava archová)
217.30h zelená (b) .... 4— I.—a) bez pruhů .... • IS— I.
218. 40h hnědá (c) .... 12.— 2,—
2x9.1.20Kčfialová (d) 5— I.—

a) bez pruhů .... . is-— 1.'—
220.1.50Kččervená (a) ... . 10.— I.

221.2Kč zelená (b) .... IO.— —.50
222.2.50Kčmodrá (a—Karl. Týn) . . 250.— 6—
223.2,50Kčmodrá (e— Museum) . IO. —•50
224.3Kč hnědá (c) . . . . 20. —SO

55



PRAHA — TATRY

!*^7'

I. řídké mraky II. husté mraky 225/6, 229/30.

1926/1928.Výplatní známky vyššídh ihodnot v nové
kresbě. Velký obdélníkový formát. Panorama Hrad
čan (2 ,a 3Kč) a Vysokých Tater (4 ia 5Kč). Ocelotisk
z plochých desek, papír normální i drsný, tužší (t. zv.

Známy jsou u tohoto vydání různé perforarmi odchylky a
vady, jako dvojitá nebo vynechaná perforace a pod., složky,
obtisky, vodorovné čáry v barvě (t. zv. telegrafní dráty) a
jiné. Cena podle záliby.

Ocenění podle poloh průsvitek na str. 54.



1927/1928. Výplatní známky
jako předešlé, bez průsvitky.

227/8, 231/2

229. 2Kč modrá (Praha)

232. 5Kč zelená (Tatry)
229/232. řada (4)

1928. 28. X. Příležitostné znám
ky io. výročí Československé
republiky. Různé krajinkové mo
tivy a portrét presidenta Masa
ryka. Ocelotisk z plochých desek.
Ř. z. 13V4.

233. 30h šedivá (Hradec u Opavy) 3— I.

234. 40h hnědá (Levoča) .... 5— 2.
235. 50h zelená (Praba-Žižkov, tel. ůstř.) 2.— —.50
236. 60h oranžová (Jasiňa) 4 — —.60



237. i.— červená (Hluboká) . a.— —-So
238. 1.20 fialová (Velehrad)

. 15— 10.—
239- 2.— ultramarinová (Brno) 8.— 2.50
240. 2.50 tmavě modrá (Tatry) . . 60.— 40.—
241. 3.— hnědá (pres. Masaryk)

. 20.— 5—
242. 5.— fialová (Praha)

. . 45-— as
233/242 řada (10)

. 160.— so.—

V poslední době byly hlášeny ojedinělé hodnoty v odchyl
ném zoubkování 121/2. Původ a vznik odchylky není ještě
úplně objasněn.

Svatý Václav



č. 243/44. č. 245.

Znak

. 246/47.

1929/1931.Výplatní známky nižších hodnot v nové
kresbe státního znaku. Rotační ocelotisk v arších, 20h
vydána také v úprave svitkové: Ř. z. 93/4.

248. 5h modrá —.5° —.50
249. ioh žlutě olivová

. —50 —.50
a) pergamenový papír 10.— 2.—

250. 20h oranžová — 50 —50
a) ze svitku 2.— —.50
b) pergam, papír (pouze

u známek z archu 8.— 1.50
251. 25h zelená 2.— —.50
252. 30h fialová . —•50 —.5°

a) pergamenový papír 100.— 10.—
253. 40h červeně hnědá

I. typ (deska 1—lA) . 40.— 12.—
II. typ (deska 2—2A) 12.— i.—
a) tmavě hnědá . 15.— —•50
b) pergamenový papír 100.— 18.—

40h I. typ. Rýhy v různých směrech v tmavých plo
chách hodnot, štítku a okolo nápisu Československo,
bílé plochy hnědě zabarveny.

II. typ. Opravená rytina, tmavé plochy nyní šikmo
čárkované, bílé plochy nezabarveny.



Krajinky 1929

-*í?r,ew*ew«5*

1929/1931. Výplatní známky vyššítíh
‘hodnot s částečným použitím motivů
a rytín známek jubilejní raidy 1928.
Ocelotiisk z ploOhýdh desek. Ř. z.
13V4.

Masaryk výplatní 1930

1930/1931.Výplatní známky běžných hodnot s novým
portrétem presidenta Masaryka. Rotační ocelotisk. Ma
lý formát. R. z. 93/4. Oprava archová, č. 260 též svitko-
vá.



Masaryk jubilejní 1930

1930. 7. III. Příležitostné známky
8o. narozeninám presidenta repu

bliky T. G. Masaryka. Ocelotisk
z plochýdh desek. Horní a dolní řa
da ardhu po 10 známkádh je spojena
s ozdobným okrajovým pásem s le
topočty 1850—1930.fi., z. 13V4.

(Ceny za známky s potištěným
okrajem nalhoře nebo dole jsou stej
né.)



a6i. a.— šedě zelená 8.—
262. 3.— hnědá

. 12.—
263. 5.— šedě modrá 50.—
264. 10.—černá

. . 180.—
261/264 řada (4)

. . 250.—
261/264a) řada s kupony

nahoře nebo dole (4)

2.—
5—

35—
120.—
160.—

a) s ozdob,
kuponem

15.— 10.—
25— 15—

120. 60.—

5OO.—4OO.—

650— 45°.—

Střední krajinky

1932. Výplatní známky v nové kresbě, střední for
mát. Krajinkové motivy. Rotační ocelotisk. Ř. z. gVd.

265/267řada (3) 220.— 20.—



Miroslav Tyrš

1932. Příležitostné
vydání IX. vše-
sokolskému sletu.
Portréty: M. Tyr
še. Střed, formát,
rotační ocelotisk.

Ř. z. 9V4.

1933. M. Tyrš, výplatní. Malý for
mát rotační ocelotisk, ř. z. g5/«.

272. 6oh fialová 3-— —-5°

NITRA

1933.Pamětní známky imo. výročí
založení prvého křesťanského chrámu

v Nitře knížetem Pribinou. Střední for
mát. Rotační ocelotisk. ft. z. 9V4



273-5oh zelená
. . . 20.— 1.—

a) 2 známky spojené
mezLarším

. . . 4500.—
274. iKč červená 140.— 2.—

273/74. řada (2)
. . 160.— 3.—

Ojedinělese vyskytuje také mezlaršlhod
noty 1 Kč.

B. Smetana

1934.Výplatní známka 50. výročí
smrti B. Smetany. Malý formát, ro
tační ocelotisk, ř. z. 9s/4.

275. 50h žlutě zelená
. . . .

8.— —.50

„Česká družina“ a r o t a „N a z d a r“

1934.Pamětní znám
ky 20. výročí usta
vení prvníc'h vojen-
iskýdh jednotek v za
hraničí. Rotační ocelo
tisk, ř. z. 9V4.

276. 50h zelená 8,— i.—

277. i.— červená 10.— i.—



2 .—

Antonín Dvořák

1934. Výplatní známka 30. výročí
smrti Ant. Dvořáka. Malý formát, ro
tační ocelotisk, ř. z. 9s/4.

280. 50h modře zelená
.... 8.— —.50

„K de domov můj* 4

1934. Pamětní známky oslavě 100. výročí vzniku
národní hymny „Kde domov můj? 44 Známky vydány
v dvojí úpravě a stejné kresbě.

Normální úprava archová, rotační ocelotisk, ř. z. 9V4
281. iKč vín. červená 10.—

a) známka s kupo
nem a okrajem 20.—

282. 2Kč modrá . 50.—
a) známka s kupo
nem a okrajem 80.—

281/82.řada (2) . .
60.—

281/82a) řada známek
(2) s kupony 100.—



(Neobvyklý formát těchto známek měl za následek, že po
levé i pravé straně archu těchto známek zůstal nepotištěný
kupon a část okraje papírového pásu.)

Oprava aršíková o 15 kusech známek a ozdobnými
okraji. Ocelotisk z plodhých desek. Rámcové zoubk.
asi i3s/4—13.Neklizené, tlustý, měkký papír.
283. 15X1KČ aršík, vínově červený . 3000—a) iKč z aršíku

.... 200.—
284. 15X2KČ aršík, modrý

. . 16500.—
a) 2Kč z aršíku

.... 700.—
283/284oba aršíky 19000.—
283/284a) obě známky z aršíků

. . 900.—
(Pozor na padělky celých aršíků!)

100.—

400.—
14000.—

500—

Č. 285/286.

Pamětní 1935

1935. Příležitostné vydání 85. naro
zeninám presidenta Masaryka. Rotační
ocelotisk na žlutém papíru, fi., z. 9V4.
(Hodnoty 2 a 3Kč velký formát, s ne-
potištěnými kupony vpravo nebo vlevo.
Viz pozn. za č. 303).

287/288a) obě nejvyšší hod
noty s kupony vpravo
nebo vlevo

. . 230.—160.—

V kresbě ě. 287 byla vydána v r. 1937. 2 Kě šedě černá
(smuteční) ě. 325.





Arras

M. R. Štefánik

1935. Výplatní známka M. R. Štefánik.

V dolním rámci „haléřů“, rotační oce-
lotiisk. Malý formát, ř. z. gVí.

291. 50h zelená 3-— —-S0 '

V podobné kresbě byly později vydány:

50h zelená (1938)

60h Halová (1935/6)

60h modrá (SLOVENSKO 1939)

Ě. 346

č. 302

6. 1



Cyrilometodějské

1935.Pamětní vydání 1050.výročí
smrti sv. Metoděje. Střední formát,
rotační ocelotisk. Ř. z. 9s/4.
292. 50h zelená

. . . 3.— —.50
a) dvě známky s me-

ziarším . . . 20.— 15.—
293. i Kč červená

. . 5.— —.50
a) dvě známky s me-

ziiarším . . . 40.— 25.—
294. 2Kč modrá

. . . 30.— 6.—
a) dvě známky « me-

ziaršÍTn' . . . 120.—100.—
292/294řada (3)

. . . 35-— 7-—
292/294a) řada s meziarš. 180.—140.—

Část nákladu byla vydána se spojkou
mezi dvěmi přepážkovými archy, t. zv.meziaräím.

Dětem 1936

1936. Dobročinnostní vydání s pří
platkem ve prospěch péče o děti. Má
nesův motiv. Rotační ocelotiisk, velký
formát. Nepoťištěné kupony vlevo
nebo vpravo, ft. z. 12V2.

č. 29s a 297

295. 5o-f-5ohzelená
. . 4.—

a) iskuponem . , 12.—
296. iKč+soh červená

.
6.—

a) s kuponem . .
18.—

297. 2Kč-{-5oh modrá
. 25.—

a) s kuponem . .
60.—

295/297řada (3)
. . 35.—

295/297a) řada s kupo
ny vlevo nebo vpravo 90.—

3 —

10.—
4 .—

IS

SO—
25.—

70.—



. . Mácha

1936. Pamětní známky k 100. výročí smrti K. f
Máchy. Velký formát, nepotištěné kupony vlevo neb
vpravo. Rotační ocelotisk. ft. z. 12V2.

298. 50h zelená
a) s kuponem .

299. iKč červená
a) s kuponem .298/299.řada (2)

.
298/299a) řada s kupo

ny vlevo nebo vpravo

4—8 —
6,—

12.—
to.—

20.—

I,-
4--
I-
6.-

10.-

Různé portréty

1935/1938.Výplatní známky s různými portréty. Ma!
formát, rotační ocelotisk, ř. z. izVs.

300. 40h modrá (Komenský) 1.50
301. 50h zelená (Beneš en face)

. . 4.—
302. 6oh fialová (Štefánik)

.... 1.50
303. iKč červená (Masaryk)

. 2.50
(s označením hodnoty iK pod č. 352)

—.5
—•5
— 5
—

Známky s kupony. Při tisku známek velkého formátu n
Stlckneyově rotačce bylo nutno dáti archům známek nepra
videlnou úpravu. Archy mají po šířce papírového pásu pro
cházejlcího rotačkou sedm řad známek, postavených na výi



i. Podélně pak má první řada v archu 16 známek, kdežto
ývajících 6 řad po 14 známkách. Přespočetné 2 známky
vé řady, které porušují pravidelný tvar archu, jsou umístě-
• nahoře v archu po jedné známce vlevo a po jedné vpravo,
ou to 1. a 100. známka v archu.
Při provádění perforace takto sestaveného archu bylo ne-
ytně třeba pod 1. a 100. známkou opatřit! perforací také 6
ázdných políček po každé straně archu. Obě krajní známky
ždé ze 6 řad o 14 známkách souvisejí tedy s jedním kuponem
velikosti známky. Tyto kupony zůstávaly zprvu nepotiště-

r, později však byly zpestřovány různými ozdobnými vzorci,
pendami a symbolickými kresbami doplňujícími a vysvětlu-
:ími poslání známek.
Jsou-li známky vytištěny v obdélníku na výšku, je kupon
nístěn vlevo nebo vpravo, v obdélníku na šířku nad nebo
>dznámkou. Někteří sběratelé sbírají s oblibou rohové čtve-
;e, na nichž je vedle tří známek také jeden kupon.
Ceny známek s kupony se rozumějí zásadně za jednu
ámku s kuponem vpravo nebo vlevo, po případě nad nebo
d ní. Cena za známky s kupony po obou stranách je tedy
ojnásobná. Totéž platí o cenách za celou řadu známek
kupony.

1936/1937.Výplatní známky v nové krajinkové kres-
Rotační ocelotiek. Střední a velký formát. Střední

•ajinky vydány také v úpravě s rneziaršími, velké pak
nepotištěnýmii kupony. Ř. z. 122.
Svislé dvojice s dvojím meziarším: trhaným, nebo ře-
mým is malými zbytky sousedních známek.



304. i.2oKč fialová
(Mukačevo) . . 2.—

a) 2 známky meziarším
odtrženým . .

60.—
b) totéž řezané . . 70.—
305. 1.50Kč červená (Báň.

Bystrica) . . . 2.—
a) 2 známky s mezi-

arším odtrženým . 50.—
b) totéž řezané . . 60.—
306. 1.60Kč žlutě olivová

(Kutná Hora) . 2.—
a) meziiarší trhané u

této hodnoty nebylo vy
dáno)

b) 2 známky s mezi
arším řezaným

. 5.—

307. 2Kč zelená (Zvíkov) 5.—
a) 2 známky e mezi
arším odtrženým . 70.—
b) totéž řezané .

80.—
308. 2.50Kč modrá

(Strečno) . . . 3-—
a) 2 známky is mezi
arším odtrženým . 50.—

b) totéž řezané . 60.—

309. 3Kč hnědá (Český
Ráj) .... 4—
a) 2 známky s mezi
arším odtrženým . 50.—
b) totéž řezané . 60.—

40.-

50-

—•5

40.-
60.-

—-5<

4-

—.5'

50-
60-

—.5<

40.-
5°--

—-5'

40.-

50-



Sio. 3.50Kč fialová
(Slavkov) . . 20.— 6.—
a) 2 známky s mezi-
arším odtrženým 60.— 50.—
b) totéž řezané . 7°.— 60.—

Velký formát, hodnoty 4 a 10Kč
s kupony nahoře nebo dole, 5Kč vle
vo nebo vpravo.

311. 4Kč fialová

313. 10Kč modrá
(Bratislava) . 18.— 8—
a) s kuponem . 30,— 20—

304/313řada (10)
. 60.— 17.—

304/5, 307/10a) řada
známek s meziarším
trhaným (6) . 320.—270.—

304/310b) řada známek s meziarším řeza
ným (7) 350.—300.—

311/313a) známky (3) s kupony
. .

60.— 30.—



President Dr E. Beneš

1937. Výplatní známka Dr E. Beneš
Malý formát, rotač. ocelotisk, ř. z. I2*/j

314. 50h zelená 1.— — .5t

Pozdější tisky (desk. č. 2—2A) této hodnoty jsou tištěny
z opravených (přerytých) desek. Nejnápadnější rozdíly v kres
bě obličeje, zejména levého ucha. Cena tohoto tak zv. II.
typu je stejná jako známek z prvých tisků.

Dětem 1937

1937.Dobročinnostní vydání s pří
platkem ve prospěch péče o děti.
Podle Suchardovy plastiky „Uko
lébavka“. Rotační ocelotisk. Velký
formát. Nepotištěné kupony vlevo



Zborov

1937.Pamětní známky 20. výročí
iitvy u Zborová. Rotační ocelotisk.
/elký formát, nepotišténé kupony
opravo a vlevo. R. z. iz1/*.

Malá dohoda

1937. Příležitostné vydání se sym
bolem 3 spojených kruhů obdob
ným vydáním v Jugoslávii a Rumun
sku. Nová kresba Hradčan, s ve
dlejším francouzským označením Pe
tite entente. Rotační ocelotisk, malý
formát. Část nákladu s meziarším. R.
z. 12V2.



J. E. Purkyně

1937.Pamětní znám
ky k 130. výročí na
rození J. E. Purkyně
Rotační ocelotisk.
Velký formát, potíš
těné kupony vlevo
vpravo. Ř. z.

322. 50h zelená
.323. iKč červená

322/323řada (2)
322/323a) řada (2) s kupony

a) s kuponem
3— i— 5 — 3-—
5-— I.— 10.— 5.—
8,— 2.—

15.— 8,-
Smuteční

1937. Smuteční známky úmrtí pre
sidenta T. G. Masaryka. Známky dří
vějších vydání vytištěny nyní v čer
né barvě (2Kč po změnádh v kres
bě). Rotační ocelotisk. Ř. z. 12V2.

Malý formát, kresba č. 258 II. beze
změny.
324. 50h černá . . . 3-— —-5°

šedá .... 2.— —.50

Velký formát, kres
ba známky č. 287, po
změněna a 'doplněna
datem úmrtí 14, XI.
[937.Potištěné kupony
vlevo a v pravo. Ř. z?
12V*.



325 -

. I. T.

1937-Příležitostné vydání zasedání výboru Meziná
rodního úřadiu práce (Bureau International du Travail,
zkratka BIT). Tri známky č. 314,305 a 307 v odlišných
odstínech s přetiskem . I. T. 1937.

Bratislavský aršík

1937. Příležitostný aršík celostátní výstavě poš
tovních známek v Bratislavě. Ocelotisk z plochých de
sek na žilkovaném papíru. Rámcové zoubkov. iz1/-».

329. 50h modrá (Popradské Pleso.)
330. iKč červená (Bradlo)
329/330Celý aršík (prod, cena Kč 5.—) . i5-— 20.—



Zimní sokolské hry



Dětem 1938

1938. Dobročinnost-
ní vydání s příplat
kem ve prospěch pé
če o děti, vydané vý
ročí narozenin pres.
T. G. Masaryka v ú-
pravě archové a arší-
kové.

Velký formát, úprava archová. Ozdobně potištěné ku
pony vlevo a vpravo R. z. I2 1/*.

a) s kuponem
333. 5°h+5oh zelená

. . 5.— 3.— 25.— 15.—
334. iKč + soh červená 7— 5— 5°.— 35
/4 řada (2) . . . 12.— 8.—
333/334 a) řada (2) s kupony 75.— 40.—

Pamětní aršík

Pamětní a dobročin-
nostní aršík. Motiv
předchozích známek,
tisk z plochých desek,
nezoubkované.

335- 2+3Kč
černý 160.—200.—

335a) aršík na
dopisu 500.—



Legionářské 1938

1938. Pamětní vy
dání 20. výročí bitev
u Bacihmače,Vouziers
a Does Alto. Rotační
ocelotisk, velký for
mát Potištěné kupo
ny vlevo a vpravo.
Ř. z. 12V2.

336. 50h zelená (Bachmač)
337-50h zelená (Vouziers)
338. 50h zelená (Boss Alto)

Jindřich

4.— i.—
2.— i. —
2.— i.—

F ü g n e r

.) s kuponem

8,— 3.-

5 — 3 —

5-— 3-—

1938. Příležitostné
známky X. všeso-
kolskému sletu. Por
trét Jindř. Frigner.
Rotační ocelotisk, vel
ký formát. Potištěné
kupony vlevo a vpra
vo. Ř. z. 12V2.



1938. Příležitostný aršík mezinárodní výstavě „Pra-
ga 18‘‘ v Praze. OcelotiSk z plodhýeh desek. Rámco
vé zoubkování 12V2.

342. 50h modrá (Starý Vyšehrad)

343. iKč červená (Pralha)
42/34 celý aršík 140.— 150.—



Výstavní známky

1938. Příležitostná vydání ke dvě
ma krajinským výstavám v Plzni a
Košicích. Rotační ocelotisk, malý
formát. Část nákladu vydána s ozdob
ně potištěným meziarším. Ř. z. isVs.

344. 50h zelená (Plzeň)
. 1.— —.50

a) meziarší se 2 znám
kami (řezané) . 2.— 2.—

345. 50h zelená (Košice) . 1.50 —.50
a) meziarší se 2 znám

kami (řezané)
. 4.— 4-—

KOUPE známek je věc důvěry v solidnost a odbornon

znalost prodávajícího. Rádný obchodník s poštovními znám

kami Vám tuto záruku dává.



M. R. Štefánik

1938. Výplatní známka, jako č. 291,
v dolrrím rámci vavřínové snítky. Malý
formát, rotační ocelotisk, Ř. z. I21/*.

346. 50h zelená

Jubilejní 1938

m

1938. 28. X. Příleži
tostné vydání 20.vý
ročí republiky. Vydaní
arsíkové a archové.
Švabinského alegorie

republiky. Aršík
v rámcovém zoubko-

vání laVs, tištěný
z plodhých desek. Ai-
dhové vydání v řád

kovém zoubkování 12V2,rotační ocelotísk, nepotišténé
kupóny vpravo a vlevo.

Frankovati celým aršíkem
nebylo dovoleno.



347- Aršík 2+ 8Kč modrý
a) na dopise

150.— 200
800.—

1939. Příležitostné vydání zahájení slovenského
sněmu. Známky 10Kč vydání 1936/37(č. 313) s oran
žovým přetiskem. Prodávána jen v Bratislavě, a platná
výhradně na Slovensku. Nepotištěné kupony nahoře a
dole, ř. z. 12V«. •

350. 300h/10Kč modrá I. typ 5.—
a) s kuponem . . . 25.—
II. typ .... 10.—
a) s kuponem . . . 40.—

f řrepleslovwi
f ?

rsOle slov Typy přetisku se rozeznávají podle
,u | ŕá j vzájemné polohy textu malému zna-

ku slovenskému.



Sněm Podkarpatské Ukrajiny 1939

1939- iS- III. Příležitostná známka
k za'hájení zasedání sněmu autonom
ní země poďkarpato ruské. Nápisy
české a ukrajinské. Rotační ocelotisk.
Nepotištěné kupony nad a poid znám
kou. Ř. z. 12V2.

351. 3K modrá na žlutém papíru
a) s kuponem ....

na dopise ....
Prodávánav Chustu a Praze,platná jen v Podk. Ukrajině.

T. G. Masaryk

1939. President Masaryk jako č. 303,
s měnovou Zkratkou iK a nápisem
Česko-slovensko.

352. iK červená
. . . 3.— —.50

ZNÁMKY VYDANÉ V LETECH 1935—1945 V PROTEKTO

RATE CECHY A MORAVA A NA SLOVENSKU NALEZNETE

V DALŠÍCH ODDÍLECH, ZARAZENÝCH V TOMTO KATA

LOGU ZA ČESKOSLOVENSKEM.



Košické

1945. Příležitostné vydání ná

vratu presidenta republiky, vlády

a SNR do vlasti (Košic). Dvě

kresby, velký formát tištěný ofse

tem v tiskárně WIKO v Košicích.

I.) Hlava rudoarméjce, nezoubkova-
né v archové úpravě, dovolující oddě
lení známek s meziarším vodorovným,
svislým a tak zvaným meziarším kří
žovým.

353. 1.50K růžová (v kresbě č. 357/60) 50.— 50.—

(Tato známka byla vydána dodatečně doplnění řady
o poštovně nutnou hodnotu. Aby však b>lo zachováno vžité
odstupňování, je kladena jako nejnižší hodnota na prvé místo
před ostatními.)

Meziarší



Meziarší
malé velké

II. Symbolická kresba sbra.
tření slovanských národů. Vo
dorovný obdélník, čárkový
průpich.
(1.50K růžová číslo 353)

357. 9K oranžová 15.— 12.—
358. 13K sv. hnědá 20.— 20.—
359. 20K modrá 40.— 40.—
353/359-řada (7) 180.—180.—

POZOR.Do serll známekkošickýchbývají podvodnědává
ny tři hodnotyvystřiženéz košickéhoaršíku (6.360/363).Znám
ky z aršíku zjistíte podle světle olivovéhopodtisku.

Košický aršík

1945.Příležitostné vydání na pamět návratu presiden
ta republiky do vlasti. Tisk ofsetem v tiskárně v Ture,
Sv. Martině. Světle olivový podtisk. Nezoubkované.

360. 2K červená
361. 5K černě šedá
362. 6K modrá
360/362aršík 20.— 30.—



Ohybotisk :
.360/362a) přerušená (zlomená)

tlapa v hodnotě 5K 35 —

'*Z*m
. >' 5 :

;̂ čš lO 'ľs rďvxlTš^'' 7̂^ x i

Bratislavské

1945. Výplatní známky v nové
kresbě. Prodávány a používány
převážně na Slovensku. Neotypie,
dvoje vydání.

DRUFILiA kupuje stále sbírky známek i jednotlivé lepši
vzácné kusy pro své občasné veřejné dražby.



ry mezi známkami širší. Neotypický naistr nepravidelný,
papír částečně prosvítající.

II. vydání. Ardhy 200 kusové, mezery mezi známka
mi užší. Neotypický rastr pravidelný. U některých hod
not nápadný barevný odstín, papír čistě bílý.

Pražské vydání

1945.Výplatní známky s motivem lipové snítky, pře
vzatým ze známek protektorátu. Tisk neotypií i rotač
ním ocelotiskem. Malý formát.

Neotypie, hř. z. 14.
372. roh černá

. . . —.50 —.50
373-3oh hnědá

. . —.50 —.50
374. 50h zelená . . —.50 —.50
375. 6oh světle modrá

. —.50 —.50



Moskevské
1945/46. Výplatní známky připra

vované a tištěné v Moskvě. Dříve
již použitý portrét pres. TGM v no
vém rámci. Neotypie. Ř. z. 12V4.

(Známky mají velmi často ne
čistě provedené zoubkování, vy
nechanou perforaci, různé druhy
papíru, různou jakost a sílu klihu,
složky, barevné odstíny a pod.)



Londýnské

1945. Výplatní známky zhotovené
v Londýně. Portréty padlých příslušní
ků vojenských útvarů čsl. armády v za
hraničí. Ocelotisk. Hř. z. uVa : ia3/*.

387. 5h modrošedá
. . —.50

388. mh červeně hnědá
. —.50

389. 20h cihlově červená
. —.50

390. 25h červená . —.50
391. 30h fialová

. . . —.50
392. 40h černě hnědá

. —.50
393. 50h oliv. zelená

. x.—
394. 6oh fialová . . i.—
395. i.—Kč cihl. červená 1.50
396. 1.50 fialově červená 2.—
397- 2.—Kč světle modrá 2.50
398. 2.50 fialová

. . 3.50
399- 3-—Kč hnědá

. . 4.—
400. 4.—Kč světle fialová 6.—
401. 5.—Kč modrozelená 7.—
402. 10.—Kčsvětle modrá 14.—
387/402řada (16) 45.—

—•So
—•50
—•50
—.50
—•So
—•50
—•50
—.50
—50
—.80
—.50
i.—
i.—

5-50
15—



Jména jednotlivých hrdinů:

5h a 1Kč: škpt. Řídký P.,
10h a 1.50Kč: mjr. Novák Mir.,
20h a 2Kč: kpt. Jaroš O.,
25h a 2.50Kč: npor. ZimprichA.

30h a 3Kč: npor. Král J.,
40h a 4Kč: rtm. Gabčík J.,
50íi a 5Kč: škpt. Vašátko A.,
60h a 10Kč: voj.Adámek Fr.

1945. Pamětní vydání I. výročí
slovenského povstání. Neotypie.
Tištěny v Ture. *Sv. Martině. Ř.
z. 10V4.

403. 1.50 červená
404. 2K modrá
405. 4K hnědá
406. 4.50 fialová
407. 5K zelená
403/407 řada (5)

Partyzánský aršík

Tytéž známky vytištěny v pů
vodních barvách na aršíku 14.5X
20.5 om. Základní jeho barva je
žlutě olivová. Aršíkové známky
mají pouze tiskem naznačené
zoubkování
408/412aršík

. . . 300.—





Portréty 1945/47-

1945/1946.Výplatní známky v nové kresbě. Střídající
se portréty pres. T. G. Masaryka, pres. Dr E. Beneše
a gen. M. R. Štefánika. S výjimkou čtyř hodnot, které
byly tištěny neotypií (v textu zvláště označených) jsou
zhotoveny rotačním ocelotisikem.Malý formát. R. z. 12*/»
(s výjimkou neotypií, zoubkovaných hř. 14).

(Neotypie jsou v textu označeny písmenou „N“>-

40S •ik fial. růžová (Štefánik) ř. 12V2 —50 —.50
414. 50h černě hnědá „N“ (TGM) hř. 14 —.80 —.50
415-6oh světle modrá (E. Beneš) izVí 4-— —.50
416. 8oh tmavě zelená „N“ (Štefánik) 14 i.— —.50
4I7. iKčs oranžová (Štefánik) 12V2 . 1.50 —.50
418. 1.20K světle červená (TGM) 3-— —50
419- 1.20KČSfialová (TGM) 12V2 . 1.80 —.50
42O.i.ďoKčs zelená, „N“ (E. Beneš) 14 4-— —.50
42I. 2.40KČSčervená (Štefánik) I. Typ 4— —•50

ř. \ 2 1 II. Typ 3-— —•50
422. 3K fial. růžová (E. Beneš) 12V2 9-— —.50
423. 4KČSmodrá (TGM) 12V2 8.— —50
424. 5K zelená (TGM) 12V2 . IO.— —.50
425. 7KČS šedá (E. Beneš) 12V2

. 9 — i.—
426. 10K šedě modrá (Štefánik) 12V2

. 13— i.—
427. 15KČStm. fialová „N“ (TGM) 14 tg-— 8.—
428. 20KČShnědá (Štefánik) 12V2 . 25— 12.—
413/428řada (17) 1J5-— 24.—



C. 421/1. typ: Kresba obličeje provedena slabším šrafováním,
přechody z pozadí do bílé plochy za hlavou pozvolné. Nula
v hodnotové číslici elipsovitá.

II. typ: Silnější, výraznější šralování obličeje, přechod ze
šrafovaného pozadí do bilé plochy za hlavou náhlý, bez odstí
novaných přechodů. Nula v číslici se zakulacenými rohy. Dol
ní příčka 2 kratší.



Pamětní známky Kozinovy byly tištěny v archové úpravě
:

používané jen u protektorátních známek. Arch má 7 vodorov
ných a 16 svislých řad známek. Ve vodorovné řadě horní a
dolní je místo 8. a 9. známky nepotištěný kupon. V 1. a 16.
svislé řadě je tato úprava: známka — 2 nepotištěné kupony —
známka — 2 nepotištěné kupony — známka. Touto úpravou,
která je prozatím u známek Československa výjimkou, je dá
na možnost oddělit! z archu známky s kupony nad a pod znám
kou, vpravo i vlevo, nehledě dalším možnostem různých
spojek. Obvykle se sbírají však pouze kupony vlevo nebo
vpravo.

1946. Pamětní vydání
i. výročí květnového

povstání. Příplatek ve
prospěch obětí nacistic
ké persekuce. Mánesův
sv. Jiří. Rotační ocelo-
tisk ve velkém formátu.
Petištěné kupony vlevo
a vpravo. Ř. z. 12V2.

a) s kuponem
40—

Květnový aršík

Tisk z plochých desek. Nezoubkovaný.

435.
Aršík 4+ 6KČSmodrý:
I. typ (mezera mezi známkou a

květen yVamm .... 20.— 25.—
II. typ (mezera oVrmm) . . . 240.— 250.—



CENY v katalogu se rozumějí vždy za známky v běžné,
normální jakosti. Jedna nálepka nebo stopa po ní
nesnižují cenu neupotřebené známky.



Aršík Brno 1946
1946.Příležitostný aršík celostátní výstavě poštov

ních známek v Brně 1946. Oceloti&kz píochých desek.
Nezoubkovaný.
437. 2.40+7.60KČS Červený

.... 20.— 25.—

celostátní výstava
. POŠTOVNÍCH2NÄMEK.

Krajinky 1946

1946. Výplatní známky e motivy
Brno (z aršíku č. 437) a Hodonín.
Rotační ocelotisk, střední formát.
Ř. Z. I2Ví.

438. 2.40 červená (Brno)
439. 7.40 šedě fialová (Hodonín)
438/439řada (2) . . . ,

4.— —.50
n. — 1.50
15— 2.—



Návrat Slováků

1946. Dobročinnostní známky

s příplatkem ve prospěch Slová
ků, vracejících se do vlasti. Ro
tační neotypie bratislavské tiskár
ny. Rotační hř. z. 14.

Dr E. Beneš 1946

1946.Výplatní známky v nové kres
bě prof. M. Švabinského. Malý for
mát. Rotační ocelotisk. R. z. I21/»-

443. 60h tmavě modrá
. . . I. —.50

444. 1.60 tmavě zelená
. 2.5O —•50

445. 3KČS hnědě červená 4.5O —•50
446. 8Kčs šedě hnědá . . . 12.— 2.—
443/446řada (4) . . . . 20. 3—



Dvouletka

1947. Příležitostné
a propagační vydá
ní vyhlášení
dvouletého hospo
dářského plánu.
Rotační ocelotisk,
velký formát, s po
tištěnými kupony
vpravo a vlevo. ..
z. 12V2.

447/449a) s kupony vpravo neb vlevo 45.— 3°.—

Svatý Vojtěch

1947.Pamětní znám
ky 950. výročí smrti
sv. Vojtěcha. Rotační
ocelotisk, velký for
mát, s potištěnými ku
pony vpravo a vlevo.
Ř. Z. I21/!.

a) s kuponem



LIDICE

č. 453/4-
1947. Pamětní známky k 5.

výročí vyhlazení Lidíc. Dvě
alegorické kresby ve velkém
formátu. Rotační ocelotisk. Po
tištěné kupony vpravo a vlevo.
U hodnoty 2.40 nad známkou
a pod ní. Ř. z. 12V2.

453. 1.20KČSčerná 4— I.

a) s kuponem
15— 15—

454. 1.60KČSšedě černá
. 6,— I. 20.— 20.—

455, 2.40KČSfial. červená 10.— I. 35— 35—
453/455řada (3)
453/455a) s kupony vpravo

20.— 3.—
nebo vlevo 70.— 5—

Festival mládeže

1947.Příležitostné známky k mezi
národnímu festivalu mládeže v Pra
ze. Symbolická kresba, rotační oce-
lotisk. Střední formát. Ř. z. 12V2.

mi



Pamětní Masaryk 1947

1947. Pamětní vydání
io. výročí úmrtí pres.

T. G. Masaryka. Rotační
ocelotisk na žlutavém pa
píru, velký formát s po
tištěnými kupony vpravo
nebo vlevo. Ř. z. izVa.



460. 1.20KČS karmínová
461. 4.—Kčs modrá .
460/461 řada (2) .
460/461a) s kupony nahoře

Ruská říjno

1947. Příležitostné známky 30.
výročí ruské říjnové revoluce.
Neotypie, hř. z. 14.

462. 2.40 Kčs červená
463. 4.—Kčs modrá
462/463řada (2) .

4— i —
7.— 3-—

10.— .50

Portréty 1948

1948. Výplatní známky s novým
portrétem pres. Dr E. Beneše. Tisk
neotypií v Praze (1.50 Kčs) a v Bra
tislavě (3 a 5 Kčs). Malé rozdíly ve
formátu. Hř. z. izVí.

464. 1.50KČShnědá (17x21.5mm) . . 2.— —.50
465. 2.—Kčs červeně fialová (18.6x23mm) 3.— —.50
466. 5.—Kčs modrá (18.6x23mm) . . 8.— —.80
464/466řada (3) i3-— i.5o



XI. slet všesokolský, I. vydání

ÄíWSKä#:®
.

č. 471/2.

Karlova
universita

1948. Pamětní vydání
6oo. výročí založení

pražské university Kar
lovy. Dvě kresby, velký
formát. Rotační ocelotisk
na žlutavém papíru. Ku
pony vpravo a vlevo,
ř. z. izVs.

č. 470 a 473.



470. i.soKčs tmavě hnědá
471. 2.—Kčs světle hnědá

.472. 3.—Kčs vínově červená
473- 5.—Kčs tmavě modrá
470/473 řada (4) .470/473a) s kupony vpravo

XI. všesokolský
slet, II. vydání

1948. Příležitostné vy
dání XI. všesokolské-
mu sletu v Praze. Por
tréty bývalého náčelníka
Dra Jindry Vanička a
býv. starosty Dra Josefa
Scheinera. Rotační ocelo-
tisk, velký formát s ku
pony vpravo nebo vlevo.
Ř. z. 12V2.



Kroměřížský sněm

1948. Příležitostné vy
dání zahájení výstavy
„100 let českého národní
ho života“ v Kroměříži.
Fr. Palacký a Dr F. L
Rieger v dvojportrétu,
v pozadí kroměřížský zá
mek. Rotační ocelotisk,
velký formát, kupony
vpravo a vlevo. R. z.
I2 lh.

2.50 —.80 9.— 9.—

4.50 —.80 16.— 16.—

7 — i-5°
ebo vlevo 25.— 23.—

DALSI EMISE, VYDANÉ NEBO BEASENE

během tisku, uvádíme spolu s případnými

opravami CEN a tiskových chyb V DODATKU

na poslední stránce katalogu.



Známky letecké

1920. Letecké. Knihtiskový přetisk
ve třech různých barvách na výplat
ních známkách Hradčany. Nezoub-
kované.

i. 14KČ/200ultramarin
červ. hnědý přetisk . 500.—
a) nažloutlý papír . 600.—
b) převrácený přetisk
c) známka z dolní

1250.—
řady bez počítadla

2. 24KČ/500červ. hnědá
650.—

tm. modrý přetisk . IOOO.—
a) nažloutlý papír . I25O.—
b) převrácený přetisk
c) známka z dolní

1400.—
řady bez počítadla 1300 -—

3. 28KČ/1000červeně fialová
zelený přetisk v různých odstínech

.a) nažloutlý papír
b) čistě bílý papír
c) růžově fialový papír .d) převrácený přetisk
e) dvojitý přetisk
f) známka z dolní řady bez počítadla

IIOO.
1100.
IIOO.
IIOO.

1400.—
1400.—

I4OO.—

Let 1/3 řada (3) * 2400.—

(K zhotovení svrchu uvedených známek leteckých bylo po
užito známek z původních nákladů a známek pro tento účel
zvláště dotiskovaných.

Známky z původních nákladů byly opatřeny na dolním
okraji archu počítadlem, kdežto dotiskované jsou bez počí
tadla.)



Pozdější vydání, tytéž známky a stejný prerisk;
zoubkované. Ř. z. I3SA a hř. z. 13V4: 131/*.

Udané ceny se rozumějí za známky dobře středované
jak obrazem tak i v přetisku. Zoubkování má býti bez
vadné.

Cena leteckých známek razítkovaných z ochoty nebo
známek na dopisech, které letadlem dopraveny nebyly
je stejná jako za známky nerazítkované. Velice vzácné
jsou skutečné letecké dopisy těmito známkami franko
vané.

Podobně jako u jiných známek československých ra
ného obdpbí, vyskytují se na trhu různé zkusné tisky
přetisku na čistém papíru, na makulatuře, dále různé
chybottsky, obtisky a podobné zvláštnosti.

Pozor na četné padělky. Padělaný přetisk se nachází
na původních známkách čistých a razítkovaných, i na
padělaných známkách tomuto účelu zvláště zhoto
vených.

10



1922.Letecké známky, odpovídající
nově upraveným sazbám letecké
pošty. Knihtiskový přetisk v černé a
modré barvě na výplatních známkách
„Hospodářství a věda“. Ř. z. iß3/*.

4. 50/moh modře zelená

přetisk černý i 40.— 30.—
a) nažl. papír

. 5°-—
b) dvoj. přetisk 1200.—
c) převr. přetisk

(úř. nevydaná) 1200.—
d) střihaná

(úř. nevydaná) 1200.—
e) střih., převr. přetisk

(úř. nevydaná) 1200.—

Chybotisky:

Obdobně jako u jiných vydání československých známek
z těchto let vyskytují se na trhu i různé zkusné tisky, maku-
latury, obtisky, posunuté a zkomolené přetisky a jiné zvlášt
nosti.



7/8, 15 II/I29/io

1930. Letecké známky v nové
kresbě. Letadlo nad krajinou.
Ocelotisk z hloubky, ř. z. i33/4,
(běžné), 12V4, i2‘/4:i3 3/4, I33/4:I2V4.

13/14

no



li. 4Kč modrá
I. typ a) ocel. modrá (3i 3/4:2i>/4) 25.— 20.—

b) šedě modrá 10.— 8,—
c) řádk. zoubk. 124

. 70.— 70.—
II. typ a) modrá ( : 22)

b) šmolkově modrá
10.— 8,—

120.— 60.—
12. 5Kč červeně hnědá

. . SO— 35 —a) tmavě hnědá
b) řádk. zoubk. 124

.
30.—

6500.—
20.—

13. 10Kč fialově modrá
.... 150— 100.—

a)ultramarinová 250.— 200.—
14. 20Kč šedě fialová (ř. z. ’)

. 70 — 50.—
a) řádk. zoubk. 12V4

.... 35-—• 35.—b) řádk. zoubk. i3s/4 : 12V4 4500.— 4500.—
15. 30h fialová, nápis Česko-slovensko,

motiv známek č. 7/8. (Vyd. r. 1939)
Let. 7/15. řada (9) nejlevnějších formátů

I. 1.50

typů a barev 28. 250.—

TYPY

Hodnoty 50h a 4Kč S532Ü§
I. typ. Bílé čáry nad a pod štítkem s nápisem Českosloven

sko přecházejí vpravo volné do nepotišténého okraje známky.
II. typ. Ohraničující barevná 1 je prodloužena až dolu,

takže obě bílé čáry jsou uzavřeny.

Hodnota 3Kč

I. typ. Pahorek vlevo nad hod
notovým štítkem je slabé překres
len a působí dojmem části oblohy.

II. typ. Pahorek je nově šrafo-
ván a je zřejmou součástí zobra
zeného terénu.

m3Kč 3Kč
III. typ. Kresba jako u li. typu, opravená rytina. Srafování

silnější a hlubší. Obloha zesílena dalšími šikmými čarami.
Kresba sytější a výraznější.



1946. Příležitostná známka
letecká vydaná a platná pro
první let Pralha-New York dne
17.června 1946.Známka v kres
bě chystané nové řady letec
kých známek, na žlutavém pa
píru a v odchylné barvě. Velký
formát, rotační ocelotisk. Po
tištěné kupony nad. a pod
známkou. Ř. z. 12V2.
16. 24KČSmodrá/žl. pap. 30.—

a) s kuponem . . 140.—
Na leteckém dopise 100.—

1946. Letecké známky ve třech kresbách a ve dvo
jím formátu. Rotační ocelotisk na normálním bílém
papíru. Ř. z. 12V2.

Střední formát, kpt. let. F. Novák a kresba letadla,
bez kuponů.

Velký formát, Pralha a Bratislava s letadlem, kupony
nad a pod známkou.

17. 1.50KČSčervená . 1.80 1.—
18. 5 50KČStm. modrá 6.— 3.—
19. gKčs hnědá

. . 10.— 7.—
20. ioKčs modře zelená

(Bratislava) . 11.— 6.—
a) s kuponem . 20.— 16.—

č. 17/19,21.



21. i6Kčs fialová
(stř. formát) 18.—

22. 20KČS světle modrá
(Bratislava) .

22.—

a) s kuponem 40.—

23. 24KČSčervená
(Praha) . . 27.—
a) s kuponem 50.—

24. 50KČSmodrá
(Praha) . . 55-—
a) s kuponem no.—

Let. 17/24řada (8)
.

Let. 20, 22/24 a) s kupo
pod známkami (4) .

Známky spěšné

1919. Známky úhradě poplat
ků za spěšné dopravení tiskovin.
Alegorická kresba. Knihtisk na
žlutém papíru, nezoubkované.

1. 2h červeně fialová .... —.50 —.50
a) dvojice ve svislém nepotištěném

meziarší 600.—
b) na bílém papíru (úředně nevyd.) 120.—

2. 5h žlutě zelená —.50 —.50
a) dvojice ve svislém, nepotištěném

meziarší 600.—
b) tmavé zelená 5.— 5-—
c) na bílém papíru (úředně nevyd.) 75.—



3- ioh bronzově hnědá
. » . . iS-— IO-—

a) na bílém papíru (úředně nevyd.) 3500.—
Místy bylo nouzově těchto spěšných známek používáno jako

výplatních s přetiskem franko nebo bez něho.
Mnoho různých vedlejších a náhodných tisků, jako: dvolitý,

na zadní straně, obtisky, černé tisky, makulatury, zkusné
tisky v různých barvách a na různých papírech (samotných
známek spěšných i ve spojení se známkami výplatními a no
vinovými), přetisk Vzorec a jiné.

Padělky. Pozor na chemicky vybělený žlutý papír.
U hodnoty ioh spěšné vykazuje původní bílý papír při
pozorování proti světlu jemnou voštinovou strukturu.

Známky novinové.

1918/1920.Ořední vydání. Alegoric
ká kresba. Knihtisk, nezoubkované.

i. 2h zelená .

lém meziarší
2. 5h zelená

a) černě zelená . . . .
3. 6h červená
4. xoh fialová

a) 2 známky s meziarším
.

5. 20h modrá
a) fialová (úředně nevydána)

6. 30h hnědá
a) žlutě olivová(úředněnevydána)

7. 50h oranžově žlutá
8. xooh bronzově hnědá

.

Přechodný nedostatek novinových známek v letech 1918/19
a pak v roce 1945 je provázen řadou novinových nálepek. Ná
lepkami bylo potvrzováno, že poštovné z novinových zásilek
bylo placeno hotově vydavatelem.

II 4



Emise uvedených novinových známek byla v platnosti po
dobu plných 17 let. Některé běžné hodnoty byly tištěny každo
ročně z několika nově zhotovených desek. Tím vznikla řada
barevných odstínů a tisky na papírech různé jakosti a síly.
Odchylky nelze pro jejich veliké množství vůbec zazname
návat.

Rovněž jsou známy černé tisky, zkusné tisky v různých
barvách a v kombinacích s jinými hodnotami novinových
i výplatních známek (Hradčany), složky, nedotisky, přetisky
Vzorec a jiné.

1925/1926. Výpotřební vydání.

Z oběhu vzaté hodnoty 2h a 6h no
vinových známek is fialovým přetis

kem nové ihodnoty 5h. Nezoubko-

vané.

9. 5/2h zelená
. . .

8.— 6.—

10. s/6h červená
. .

6.— 4.—

1926. Další výpotřební vydání na
známkách spěšných vzatých z obě
hu. Fialový přetisk knihtiskem No
viny, u 2h hodnoty s přidáním čís
lice nové 'hodnoty. Nezoubkované.

n. 5/2h červ. fialová i— —.50
12. 5h tmavě zelená

. 6,— 3.—
a) světle zelená . 30.— 15.—

13- ioh bronz, hnědá
. 4— 2 .—

Nov. 9/13 řada (5)
. 25-— 15—



«mi kresbě. Knihtisk. Nezoubkované.

P|pfl|
14. 2h okrově žlutá

. —.5° —•5°14» 15- 5h modrá. . . —.5° —.50
16. 7h červená . —.5° —•50

17. gh zelená . —5° —•50
i8. ioh červeně hnědá . —50 —•50
19. 12h tmavě modrá . —5° —.5°
20. 20h tmavě zelená . —50 —.50
21. 50h tmavě hnědá 160 —•50
22. iKč šedá • • • . • . . 2.50 I.
Nov. 14/22. řada (9) 5 — 3—



1937 .
Příležitostný novinový aršík tištěný a prodáva

ný na celostátní výstavě pošt. známek v Bratislavě.
Knihtisk, neperforovaný. (Známka č. 18.)

A 18. ioh červeně hnědá, 25 známek v aršíku 25.— 30.—

Jednou tiskovou deskou bylo tištěno 6 aršíků, z nichž každý
se liší od ostatních rozdílným umístěním textu a jeho vzdá
leností od známek.

Vodorovné nebo svislé meziarší těchto známek (toto s část
mi textu) pochází z nerozřezaných dvojic aršíků.

1945. Novinové známky v nové
kresbě. Knihtisk, neperforované.

23. 5h světle modrá
. —.50 —.50

24. mh červeně hnědá —.50 —.50
25. 15h zelená

. . —.50 —.50

26. 2oh tmavě zelená . —.50•—.50
27. 25h fialová (1947) . —-50 —.50
28. 30h okrově žlutá .

—50 —•50
29. 40h oranžově červená . —-50 —5°
30. 50h hnědá .... . .

—.60 —•50

31. iKčs šedá .... i-10 —.5°
32. 5KČS modrá SSO 2.—
23/32 řada novinových (10) . 9 — 4—

Známky

1937. Známky úhra
dě příplatku za osobní
doručení zapsané zásil
ky. Trojúhelníkový for
mát, tisk neotypií.

I. vydání.



I. vydání liř. z. 13V«.:
13V2: 13V2,jeden z dol
ních rohů vždy perforací
zkosen.

II. vydání se zlepše
ným hř. z. i3s/4.Všechny
tři rohy pravidelné utvá
řeny.

I. II.
Sob modrá (výplatní, písmeno
V v rozích) .... 3.— .— 5— 5-—
50h červená (doplatní, písme
no D v rozích) . . . 3-— 3 — 5-— 5-—

1946. Nová kresba
v nové hodnotě. Tisk
neotypií, hř. z. 13V4

3. zKčs modrá 3.— a-—

Známky pro obchodní tiskopisy

1934.Tmavomodrý až černomodrý
přetisk O. T. (obchodní tiskopis) na
novinových známkách z r. 1918.Plat
nost omezena pouze na tuzemsko, a
jejich užívání bylo vázáno na povo
lení. Nezoubkované.



1. ioh fialová —.50 —.30
2. 20h modrá i. — x.—
3. 30h hnědá 3.— 3.—
(V letech 1939—1945byly známky s obdobným posláním vy

dávány jen poštovní správou v protektoráté Cechy a Morava.)

Známky doplatní

V letech 1918—20používaly poštovní úřady ve vnitřním sty
ku zúčtovacím známek rakouských, později si vypomáhaly
různým způsobem. Známy jsou rakouské i československé
známky výplatní s ručním přetiskem porto, doplatit, známky
půlené a pod.

1919/1920. Doplatní známky. Knih
tisk. Neperforované.

1. 5h olivová
.2. ioh olivová

3. 15h olivová
4 .20h olivová

síly a jakosti, četné chybotisky (skvrny na různých místech,
nedotisky, přeložky, obtisky, různé makulaturní tisky, černé
tisky a zkusné tisky. Též byly v dodatečném tisku opatřeny
přetiskem Vzorec (s výjimkou hodnot 250, 400 a 2000h).

Úřední vydání jen neperforovaná; jakékoliv zoubkování je
soukromé.



1922/1926. Výpotřební vydání. Vý
platní známky (Hradčany) s přetis
kem nové hodnoty a. slovem DO
PLATIT. Přetisk tmavě fialový, ko
vově lesklý (f) nebo modrý (m),
piovedený knihtiskem.

Na známkách nezoubkovaných

15. m/sh červ. fialová (f) 1.— 1.—
16. 2/ červ. fialová (f) 1.— 1.—a) přetisk modrý

.
6.— 2.—

i?- 3o/3h červ. fialová (f) 6.— 3.—

100
DOPLATIT



1924/1927. Výpotřební vydání. Pře-

I2I



1928. Doplatní známky v nové
kresbě. Knihtisk. Hř. z. 13V4: is 1/*.

55- 5h červená
56. xoh červená

57. 20h červená

. —.50 —.50
i —5° —SO

—.50 —.50
58. 30h červená

59. 40h červená
60. 50h červená

1.— —.50
1.50 —50
2.— —.50



Známky služební

Československá pošta až do roku 1945 nevydávala známky

služební. V letech 1939—1945byly služební známky vydávány

po vzoru německém v protektorátu Cechy a Morava. Tento

druh známek slouží vyplácení zásilek úřadů a některých

veřejnoprávních a samosprávních svazků a korporaci.



I94S- Služební známky pro Sloven
sko; Tisk ofsetem ve slovenské tis
kárně. Ř. z. 10V4. I. vydání.

1. 50h (60) zelená
. 2.— —.50

2. iK šedě modrá . 2.— —.50
3. i 20K fialově červená 2.50 —.50

4. 1.50K červeně oranžová
.... 3.— i-—

5. 2.50K (2 40) ultramarinová
. 4 5° —-5°

6. 5K tmavě hnědá 9.— i.5°
7. 8K červená 12.— 4.—

Služ. x/7 řada (8) 35.— 8.—
Nařízením byly dvě hodnoty přizpůsobeny novým

sazbám poštovním. Hodnota 50 h.byla zvýšena na 6ah,
a 2.50 snížena na 2.40.



Pošta v plebiscitním území Těšínského Slezska,
Oravy a Spiše

Na popud dohodové plebiscitní komise byly vydány
pro československou část plebíscitmho území čsl. znám
ky s dvouřádkovým knihtiskovým přetiskem z ručni
sazby ve zkratce S O 1920(Silesia orientale 1920). Mělo
jich býti používáno pouze na tomto území, podléhajícím
pravomoci jmenované komise. Frankováno jimi bylo
však i mimo tuto oblast. Pro různé formáty známek
byly sestaveny čtyři druhy přetisků.

Známky mají stejné zjevy a tiskové vady jako znám
ky nepřetištěné. Při povrchním a překotném tisku
vznikla řada vad přetisků, z nichž jmenujeme římskou
jedničku, úzké O, převrácené S, velkou dvojku, posu
nutá nebo vynechaná písmena i letopočet a pod. Nedo
patřením tiskárny se dostaly do oběhu i odlišné barvy
přetisků.

Padělky různého původu, mnohdy i s různými záruč
ními značkami; částečné padělky se zfalšovanými nebo
odstřiženými zoubky.

Ceny jsou udány za známky neupotřebené. Známky
nezoubkované z okrajů archů oceňují se až o 5o°/ovýše.
Stejně známky skutečně poštovně použité (čitelné ra
zítko místa a datum). Vzácné jsou celé dopisy. Známky
razítkované z ochoty o 20% levnější.

Barvy přetisků udáváme ve zkratce: černý = čr.,
červený = čv„ modrý = m., fialový = f., karmíno
vý = .

Výplatní známky s obrazem Hradčan, přetisk a) ne
zoubkované.



SO 1920HR AD CAN Y

1. ih hnědá/čr. 8.—
2. 3h červ. fialová/čr. i-—
3. sh modrozelená/čr.(IV) . —
4. ioh žlutě zelená/čr. (IV) ..... 500°.—*)
5. 15hcihl. červená/čr 250.—

a) hnědě červená/čr. 45°.—
6. 20h modře zelená/čr. (I) 1.—
7. 20hčervená/čr.(IV) 6500.—*)
8. 25h fialová/čr. (IV) 8.—
9. 30hžlutě olivová/čv.(I) 3-—(č. 10 existuje jedině zoubk.)

. 40h pomeranč, červená/čr. . . . 3.—
12.50h fialová/čr. (II) 3-—
13.50h modrá/čr. (IV) 4°-—
14.6oh červ. pomerančová/m 15.—

a) žlutě pomerančová 20:-—
15.75h černě zelená/čv 6.—
16.8oh olivová/čv 5—
17. loohhnědá/čr 5-—
18. i2oh šedě černá/čv 25.—

a) stříbřitě šedá/čv 35°—
19.200hultramarinová/čv.> 30.—
20.300hzelená/čv . 3°-—
21.400hmodře fialová/čv 3°.—
22.500h hnědá/m 80.—

•a) přetisk černý 100.—
23.mooh červeně fialová/m. .... 80.—

ia) přetisk černý 3000.—
•) Ve zcela nepatrném počtu byly dány do prodeje hodnota

lOh v Karviné a 20h ve Frýdku.



Známky SO 1920 na vydání „HRADČANY“zoubkované:

(is. hodnot a
barva

přetiskl.

nejlo^nějši
druh

hřebenové řádkové

A
'384:13,/2 .

c
13*/4

E

nv, li.*/.
\ F

1. Ih čr 1.- 1 1
3. 6h IV. ír 6.- 10.- p 6,- 1 1

4. ll)h IV. čr 3.- 16.- # IO0 3.. 1
. lo h řr 6.- 5.- 3(00.- 200.- 15.-

7. 20h IV. čr 8,- 8.- 35.- 1
8. 25h IV. čr 6 - 6.- *650.- j 310.-

10. 30 h IV. m 5.- *5.-

U. 60h 6.- 3000.- *6.-

19. 200h čv 60.- 60.-
o

•) Všechny známky hř. z. 113/4 dobře středované nutno hod
notit! o SOo/ovýše.



l9

so
«

přetisk b)

24. 500h šedá/k.

25. loooh hnědá/f 1800.—

24/25 řada (2)
. . 3500.—

Tyto známky, vydané v nákladu po 5000 kusech, byly doho
toveny již po arbitáži, kterou sporné území bylo rozděleno
mezi Československo a Polsko. Nebyly již vůbec do plebiscit-
ního území zasílány, nýbrž rozprodávány u pražské filate
listické přepážky.

Dobře středované kusy s čistě provedeným zoubkováním
mohou docíliti cen daleko vyšších.

Známky s portrétem pres. T. G.
Masaryka z roku 1920, -přetisk b),
zoubkované.

Známky spěšné, žlutý papír, ne-
zoubkované, modrý nebo černý pře
tisk c).

s o
19 2G

26. 2h červeně fialová/m . . 2.—
a) přetisk černý . . .

8.—
27. 5h žlutě zelená/m.

. . 2.—
přetisk černý . . .

80.—
26/27 řada s oběma přetisky (4) 90.—

přetisk c.)

Novinové známky, nezoubkované,
černý přetisk a), přizpůsobený poně
kud odlišnému formátu těchto zná
mek (zmenšením vodorovných vzdá
leností jednotí, přetisků).



a8. 2h zelená/čr 2.—
29. 6h červená/žr. 3.—

a) chybotisk: bez letopočtu 50—
30. ioh fialová/čr. 5.—
31. 20h modrá/čr. 5.—
32. 30h hnědá/čr 5.—

a) chybotisk: bez letopočtu 50.—
28/32 řada (5) 18.—

Doplatní známky ne-
zoubkované, přetisk dj.

33. 5h olivová
. 2—

a) přetisk modře
černý (šedý) 18.—

b) přet. černý 1250.—

so

1929

d.

34. ioh olivová/m. 2.—
35. 15h olivová/m. 2.—
36. 20h olivová/m. 2.-
37- 25h olivová/m. 4-—
38. 30h ólivová/m 4-—
39. 40h olivová/m. 5-—
40. 50h olivová/m. 6.—
41. looh černě hnědá/čv 12.—
42. 500h zelená/čv. 50.—
43. mooh fialová/čv 60.—
33/43 řada (11) 140.—

Známy jsou zkusné a makulaturní tisky vSeho druhu, ne
vydané přetisky v odchylných barvách, přetisky odchylného
druhu, známky odlišné perforace, přetisky převrácené, svislé,
dvojité a trojité, posunuté do stran nebo nahoru a dolů. Z pře
tiskových návrhů se vyskytuje pouze jedna varianta, u níž
je vzdálenost mezi řádky a mezi oběma polovinami letopočtu
19 20 poněkud větší než u norm, přetisku.



Nevydané známky SO 1920.

10. z) 30h IV. převrác. 150.-
y) přetisk m. 200.-
X) přetisk čv. 200.-

w) přetisk čr. 200.-
11. z) 40h přetisk m. 70.-
12. z) 50h II. převrác. 50.-

y) přetisk čv. 300.-
13. z) 50h IV. převrác. 50.-

y) přetisk čv. 300.-
14. z) 60h převrác. m. 50.-

y) přetisk dvojitý 80.-
X) přetisk čv. 50.-
w) přetisk čr. 80.-

15. z) 75h převr. /čv. 50.-
y) přetisk čr. 80.-

16. z) 80h převr. /čv. 50.-
y) přetisk čr. 80.-

17. z) 100h převr. /čr. 75.-
18. z) 120h šedě čer./čr. 80.-
19. z) 200h převr./čv. 20.-

y) přetisk m. 80.-
X) přetisk čr. 25.-

20. z) 300h převr./čv. 50,-
y) přetisk m. 80.-
X) přetisk čr. 80.-

21. z) 400h převr./čv. 50.-
y) přetisk m. 80.-
X) přetisk čr. 80.-

22. z) 500h převrác./čr. 50.-
y) přetisk čv. 50.-

23. z) lOOOh přetisk/čv. 60.-

Hradčany zoubkované.

1. m) lh 133/4 převrác.
čr. 50.—
n) dvojitý přetisk 30.—

I. m) 5h I. žl. zel./čer. 30.—
3. m) 5h IV. převr. /čr. 40.—

n) ř. z. 111/2 • 103/4 70.—
II. m) 10h I. červ. /čr. 50.—

4. m) lOh IV. převr. 50.—
6. m) 20h I. modrozel.

čr. 8.—

7. m) 20h IV. převrác.
čr. 40.—
n) dvojitý 30.—

III. m) 25h I. modrá/čr. 100.—
n) převrác. přetisk 150.—

IV. m) 25h Ultramar./čr. 50.—
n) přetisk čv. 70.—

8. m) 25h IV. fial./čr
ř. z. l33/4 : 111/2 180.—
n) převrác. přetisk 30.—
o) přetisk dvojitý 20.—



D R U F I L A pořádá veřejné dražby poštovních známek.

Prostřednictvím členů družstva, jejichž seznam uvádíme na
posledních stránkách katalogu, můžete se jich zúčastniti jako

dodavatelé známek. INFORMACE si vyžádejte u družstva

nebo jeho členů.

ISI



Polní pošta československých vojenských útvarů

v zahraničí

1918.čeljabinsk. Příplntkové znám
ky ve prospěch fondu legionářů, čer
ný, knihtiskový přetisk na ruské
známce z roku 1909 (Zumsteinů/ ka
talog č. 70). Zoubk. 14V2.

i. 10kop. modrá 35°°.—
Známy jsou posunuté přetisky, nedotisky, zkusné tisky

v černé a červené barvě na ruských známkáchvydáni 1909
(1,2, 3 a 7 kop. zoubk.)a vyd. z r. 1915(1,2, 5, 15,25,35,50,
70kop. a 1 R nezoubk.).

1919.Irkutsk. Tři různé kresby, t. zv. silhuety, kame-
notisk. Tenký japonský papir.

A. Původní vydání, klížené a nezoubkované.
B. Pozdější vydání z r. 1920 zoubk. nVz. Ručně na

nášený klih, zoubkování je hrubě provedené a ne
vzhledné. Krajové kusy v archu po jedné, rohové
pak po dvou stranách nezoubkované.



C. Pražské vydaní. Známky dopravené do vlasti byly
v Unii dodatečně klíženy a perforovány i33/4.

Speciální sběratelé rozeznávají šest typů u každé hod
noty.

2. 25kop. karmínová
(Irkutský sobor)

3. 50kop. světle zelená
(pane. vlak Orlík)

2/3 a) meziarší vodorovné
hodnoty 25 a 50kop. .

4. i rubl. červeně hnědá
(silhueta dobrovolce)
a) vodorovné meziarší

2/4 řada (3) ...řada (3) neklizené

A i

150.— 200.— 8.

150.— 200.— 8.

3800—

500.—
3800.—

700.— 12.

75°.—
700.—

1000.— 25.

Nevydané provedení nepřijaté návrhy dobrovolců byly
dodatečně vytištěny společně (5 kreseb) na aršíku v různých
barvách.

1919. Irkutské vydání AiBs černým
přetiskem, vyznačujícím nové poslání těch
to známek.
2/4 I.) řada (3)

.... 1500.—

Bali&y do

vleirtí.

1919. Obdobné vydání pro jihoslovanský
vojenský útvar, spolupracující s čsl. dobro-
volci.

2/4 II.) řada (3) .... 1500.—

1920. Obdobné vydání pro poštu, dopra
vovanou přes Rusko lazaretním vlakem Csl.
červeného kříže.

2/4 III.) řada (3)
.... 1500.—

Vlakčs
tervkiiže

I.—III.) nebyly úředně vydány. Známy jsou 1 přetisky pře
vrácené a přetisky v barvě červené.



Dobročinnostní vydání 1919/ao.

1919. Reliéfový, dvoubarevný tisk,

z razidel, zhotovených v Praze. Bílý
lvíček v červeném oválu, modrý rá
mec. Bez udán! výplatní lhodnoty.
Zoubkování naznačeno vyraženou
vlnovkou.

I. typ: šavle vlevo s malou ru
kovětí.

II. typ: šavle s velkou rukovětí.
(Cenaobou typů je stejná, protože

známky byly raženy v páru z jedno
ho razidla.)

Náklad: I. II.
5. (25kop.) I. typ tm. modrá/červ.

. 40.— 40.—
II. typ tm. modrá/červená . . . 40.— 40-—

1920.Tytéž známky s černým pře
tiskem 1920 opravujícím původní le
topočet 1919. Přetisk proveden knih
tiskem.

Náklad: I. II.
6. (25kop.) I. typ tm. modrá/červ. . 200.— 200.—

II. typ tm. modrá/červená . . 200.— 200.—

1920. Známka č. 6 s přetiskem 1920 opatřená dalším
přetiskem hodnotových číslic. Určeny pro potřebu civil
ního obyvatelstva. Přetisk proveden knihtiskem.



7-) 2 (kop.) modrá/červená
8.) 3 (kop.) modrá/červená
9.) 5 (kop.) modrá/červená

io.) m (kop.) modrá/červená
n.) 15 (kop.) modrá/červená
12) 25 (kop.) modrá/červená
13.) 35 (kop.) modrá/červená
14.) 50 (kop.) modrá/červená
15.) i (Rubl) modrá/červená
7/12. řada (9) .

Náklad I. Zhotoven byl v Praze a zaslán spolu s ra
zidly na Sibiř. Rámec jasně až ocelově modrý, ovál
cihlově až hnědě červený. Reliéfová kresba lvíčka vý
razně vystupuje. Klih nažloutlý, nestejnoměrně nanese
ný, s bublinkami.

Přetisk 1920 matný; přetisk hodnotovýdh číslic (č.
7—15) je tmavě i světle zelený bez lesku.

Náklad II. Rámec šedomodrý, klih stejnoměrně na
nesený, přetisk 1920 je bez lesku nebo lesklý. Přetisk
hodnotových číslic (č. 7—15) je tmavě až olivově ze
lený.

Novotisky. Po dopravení razidla zpět do Prahy byly
tímto opotřebovaným a i jinak poškozeným razidlem
vytištěny soukromé a bezcenné novotisky. Rámec no-
votisků je tmavomodrý, špatně krytý barvou a s mnoha
bílými drobnými skvrnkami. Nápadně lesklá, karmí
nové červená barva je slita do horní části oválu, a celý
ovál je pak silně posunut doprava.

Padělky. Padělány byly známky č. 5. i všechny z nich
odvozené přetiskové známky a řady. Padělané přetisky
nalézáme na originálech a novotiscích, též však i na
celých dopisech.

1939—1945.Za druhé světové války nebyly pro čes
koslovenské vojenské útvary v zahranič! vydány žádné
úřední, poloúředn! nebo jiné známky. Známa jsou pouze
různá příležitostná razítka polních pošt jako



CZECHOSLOVAK FIELDPOST, CSFP
Československá polní pošta — Czechoslovak Field Post
a podobně. Vyskytují se na pamětních listech i dopi
sech, beze známek nebo se známkami britskými, běž
ných nižších hodnot.

Skautské služební známky

1918. Soukromé doručovací známky
skautské služební pošty. Bílý český
lev v barevném rámci. Reliéfový tisk
vždy po jednom kuse. Perforace na
podobena vyraženou vlnovkou.

SK i. mh modrá
.a) světle modrá

SK 2. zob červená
.

SK 1/2 řada (2)

no. — 100. —
150.— 120.—
40— 30.—

150— 130—
znehodnocení známek bylo používáno malého kulatého

razítka s písmenami N. V. (Národní Výbor). Vzácnější je ku
laté, větší razítko s textem: Pošta skautu, Praha 1918.

Padělky: Celé dopisy. Zkusné tisky v různých barvách.

1918. 21. XII. Soukromé služební
známky na paměť příjezdu prvého
presidenta republiky do vlasti. Skaut
ské známky s třířádkovým přetis
kem, provedeným knihtiskem:

SK 3. roh modrá přetisk červený
a) světle modrá .SK 4. 2oh červená přetisk černý .SK 3/4 řada (2) .

. 13000.— IOOOO.—

.
15000. — . —

. 2500.— 2000.—

. 15500. 12000.—

I36



igi8. Pražské revoluční
vydání (soukromé, Rdss-
ler-Ořovský). Rakouské
známky posledních vydá
ní s knihtiskovým černým
přetiskem.

I. vydání: malý znak
země České s třířádko
vým textem umístěným
nad znakem, nebo vedle
znaku (u spěššných zná
mek).

II. vydání: nový znak
všech čtyř zemí, změně
ný text, umístěný podob
ně jako u I. vydání.

fflOVISOllKt
CtSKOSLOVENIKA

v lada

f pí50vise#»i
ČESKOSLOVEHSÍf

VJ.ASA.

jäitosismuJ

ttsrasiovEKSiíí
«») fosu

Vydání: I. II.
I. řada 21 hodnot; hodnoty 4 a 10K

na hladkém papíru
.... 3500.— 3500.—

la) tatáž s hodnotami 4 a 10K
na žilkovaném papíru 2500.— 2500.—

Malá řada s 15 hodnotami . 550.— 550—

1918. Budějovická vydání (soukro

má). Původcem myšlenky a prvním

jejím uskutečňovatelem byl V. Mareš

z Hluboké nad Vit., Horner a Beck

jej pouze napodobovali. Primitivní
rytina lvíčka, pod ním text: Česko

slovenský stát. Tištěno z jednotlivých

štočků.

MARES:

yß tESKQc*?

HORNER:
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Zahraniční vydání

Cizí úřední vydání známek, zdůrazňující spojenecký
poměr republice Československé a jeho lidu.
Malá dohoda 1937:

Československé známky této společné emise jsou uve
deny pod č. 321/322. v



Jugoslavie.

Oplenac. Hlubotisk, zoubkované.
Zumst. i. 370 sDin. zelená 25.— 8.—
Zumst. č. 371 4Din. modrá 25.— 8.—
Zumst. č. 370/1 řada (2) 45.— 15.—

Rumunsko.

1936. I. vydání. Běžné výplatní
známky s portrétem krále Karola
II. opatřené ěerveným přetiskem
(knihtisk).

Zumstein č. 640. V-SoLeimodrá
Zumstein č. 641. robei modrá
Zumst. č. 640/641řada (2)

Padělky: Padělaný přetisk.

no.— 80.—

110.— 80.—

220.— 160.—

1937.II. vydání. Pamětní znám
ky v samostatné kresbě. Neotypie,
zoubkované.

Zumstein č. 657
7.5oLei ultramarin

. 15.— 5.—
Zumstein č. 658

loLei modrá . . 30.— 5.—
Zumst. č. 657/8.řada (2) 45.— xo.—



1943-U. S. A. 5c. známka
s československou vlajkou:
z vydáni „Vlajky porobe
ných národu“.
Yvert č. 470 . 40.—25.—

1943.Londýn. U příležitosti výstavy československých
známek r. 1943byl v Londýně vydán neoficiálně aršík

v několika barvách. Ocelotisk, známky s krajinkovými
motivy z ČSR a portréty pres. Masaryka, pres. Be
neše a gen. Štefánika. (Cena 1000.—Kčs).

Posláním družstva „DRUFILA“ je organisovatl, pro

hlubovat! a zdokonalovat! službu obchodníků s poštovními

známkami SBERATELOM.

Rádi zodpovíme Vaše případné dotazy, ale nemůžeme vy

řizovat! Vaše chybénky, poptávky a objednávky. takovéto

činnosti chybí DRUFILE jakékoliv oprávnění.

V obchodních věcech se obraťte s důvěrou na členy druž

stva, jichž seznam otiskujeme na posledních stranách kata

logu.



Protektorát Čechy a Morava

Známky předběžné: Známky československé posled
ních vydání.

1939. Známky Československa s černým přetiskem
německo českým, provedeným neotypií.

i. 5h znak, modrá I. I.—
2. mh znak, olivová I. I.—

3. zob znak, oranžová
....

I. I.—
a) chybotiskbezu. v Böhmen(u) Mähren 10.—

4. 25h znak, zelená 150 I.50
a) chybotiskbezu. v Böhmen(u.)Mähren 10.—

5. 30h znak, fialová I. — I.—

6. 40h Komenský, modrá 70— 70.—
7. 50h Plzeň, zelená I.— I.—

8. 6oh Štefánik, fial 70— 70.—
9. iKč Masaryk, červená

... 15.— I 5*—

10. iK Masaryk, červená
.... 2.— 2.—

ix. 1.20Kč Mukačevo, fialová 80.— 80.—
12. i 50Kč Banská Bystrica, červená SO.— 50.—
13. 1.60Kč Kutná Hora, olivová 60.— 60.—

a) Mähnenmísto Mähren '.00.—
14. 2.—Kč Zvíkov, zelená .... 15.— 10.—
15. 2.50Kč Strečno, modrá

.... 80.— 80.—
a) za u chybí tečka 100.—

16. 3.—-KčČeský Ráj, hnědá 70.— 70.—
a) za u chybí tečka 80.—

141



Lipové listy.

1939/1941.Výplatní známky v nové
kresbe — lipová isnitka s listy a plo
dy. Neotypie, hr. z. 14.

20. sh modrá
21. roh olivová
22. 20h červená
23. 25h zelená
24. 30h fialová
25. 30h olivová

a) hnědě olivová
26. 40h oranžová
27. 50h zelená
20/27 řada (8)

.
20/27 a) řada (8) meziarší



1940. Výplatní známky ve stejné
kresbě, snítka však s vět místo
s plody. Rotační ocelotisk, ř. z. izVz.

Krajinky

1939/1941.Výplatní známky. Krajinkové motivy, malý
formát. Rotační ocelotisk, ř. z. 12V2.





. 40 41.
Archy známek č. 31—34 36 by

ly ještě opatřeny deskovou znač
kou 1—1A, 2—2A atd.

Ostatní hodnoty této a následu
jící emise ,.MĚSTA“ byly opatřo
vány deskovou značkou v podobě
hvězdičky v dvojím provedení a
ve stoupajícím počtu *, **, ***. (1.
2. a 3. deska.).

Hvězdičky bývají umístěny vedle krajních známek na
úzkých okrajích archů, na kuponech nebo na kuponech i na
okrajích.

Cena známek s kupony, neupotřebených nebo razítkova
ných, je stejná. Ocenění se rozumí vždy za jednu známku

s kuponem. Cena za pár protilehlých kuponů je dvojnásobná.

Města

5. 44/45 5
.

46/47



igsQ/ígí2-
Výplatní známky s krajinkovými

motivy, velký formát. Rotační ocelotisk. Ŕ. z. ízVí.
Obdélníkna výšku, kuponyvlevoa vpravo s desk, značkou

v podobčhvězdičky.
a) s kuponem s *

E. 49- E. 50, 54, 56/57-

Obdélník vodorovný, kupony nahoře a dole, případ
ně i vpravo a vlevo; hvězdičky umístěny na okrajích
arčhu, částečně i na kuponech. Ř. z. 12V2.

č. 48.



50.5K Praha, světle zelená .... 15— 2.—
51.5K Bechyně,tmavě zelená 3 — —.80
52.6K Budějovice,fialová .... 4-— i.—
53.8K Kroměříž, tmavě zelená 6,— 1.50
54.10K Praha, světle modrá 12.— 2.50
55. 10K Salla Teréna, modrá 5-— 1.50
56.20K Praha, světle hnědá 35— 10.—
57.20K Praha, tmavě hnědá (2. nákl.) 15— 3 —
44/57řada (16) no.— 25 —

1940.Známkys příplat
kem ve prospěch Červe
ného kříže. Neotypie.50
známek ia 50 kuponů
v archu uspořádáno ša
chovnicově.Hř. z. iis1/*:
I33/4.

58.60+40h modrá
59. 1.20+0.80Kčervená
58/59řada (2)

8.— 8.
12.— 12.
20.— 20,



Tabulka kuponů s desk, značkami (*).

ČÍ3.
poČ4ir 8 MlpOIiy okraje

(p<ČPT*) B* h. Z * s *

48. 3K Zlín, sv. fial. * 6.- 450
a) tm. fial.
(2. nákl.) ** 6- 8 - 5.-

49. 4K Ostrava, tm. šedá * 5.- 4.-
a) šedě modrá
(2. nákl.) ** *** 5' 8- 5-

50. 5K Praha, sv. zel. * 25.- 20,-
51. 5K Bechyně,zelená * ** 6,- 7.- 4 50
52. 6K Budějovice,fial. * 8 - 10,- 6.-

53. 8K Kroměříž, tm. zel. * 12- H.- 9-

54. 10K Praha, modrá * 18.- 15-
55. 10K Salla Ter., modrá * 12,- 14.- 8,-
5 . 20K Praha, sv. hnědá * 50,- 42-

57. 20K Praha, tm. hnědá
(2. nákl.) ** 25,- ’•O.- 20.-

U známek, kde je udána cena za oba druhy kuponů, bez
i s *, lze oddělit! z archu t. zv. spojky, t. j. 2 známky spojené
dvěma kupony. Vodorovné spojky jsou bez *, svislé s *. Je
jich cena je dvojnásobkem cen za známky s kuponem bez
nebo s *.

KOUPE známek je věc důvěry v solidnost a odbornou

znalost prodávajícího. Rádný obchodník s poštovními znám

kami Vám tuto záruku dává.



1941 -
Známky s příplat

kem ve prospěch Červ.
kříže. Neotypie. Nová
kresba. Uspořádání ar
chů šachovnicové. Hř. z.
13V2: 13V4.

60. 60+ 40h modrá
61. 1.20+0.80K červená
60/61 řada (2)

A. Dvořák

1941. Pamětní známky
mo. výročí narozenin

Ant. Dvořáka.. Rotační
ocelotisk. Šachovnicové
uspořádání s kupony. Ř.
z. 12V2.

62. 6oh šedě fialová 3.— 3.—
63. 1.20K šedě hnědá 3.— 3.—
62/63 řada (2) 6.— 6.—

VELETRH.

1941. Propagační vydání
ských vzorkových veletrhů,
typie. Hř. z. 13V2: 13V4.



64. 30h hnědá 1.50 i 50
65. 6oh tmavě zelená 1.50 1-5°
66. 1.20K červená 1.50 1.50
67. 2.50K tmavě modrá 2.— 2.—
64/67 řada (4) 6,— 6.—

W. A. MOZART.

Ceny za známky, pocházející z archů šachovnicově uspořá
daných, se rozumějí vždy za známku s jedním kuponem.
Známky bez nich jsou méněcenné. Z těchto arfchů lze oddělit
16 různých kombinací známek a kuponů.



1942. Pamětní známky 3. výročí
t zv. protektorátu. Přetisk na kra-
jinkových známkách malého formá
tu v poněkud změněných barvách.

72. 1.20K Praha, červená, modrý přetisk 18.— 18.—
a) okraj s ** nebo ++ . . . 35-— 30.—

73. 2.50K Brno, modrá, červený přetisk 18.— 18.—
a) okraj s * nebo + . . . . 35.— 30.—

72/73 řada (2) 35 — 35 —
Přetiskován byl vždy blok o 24 známkách z pravé

strany archu.

Až po toto vydání měly protektorátní známky označeni ně
mecké (Böhmen u. Mähren) nahdře, dole pak označení české
CECHY a MORAVA. Další vydáni však Jsou označována ná
pisem DEUTSCHES REICH nahoře, dole písmem daleko men
ším je německé a české označení protektorátu. Na sklonku
války vystřídal nápis D. R. nápis GROSSDEUTSCHESReich.

Hitler

1942. Výplatní známky. Haléřové
hodnoty tištěny neotypií, korunové
ve třech formátech rotačním ocelo-
tiskem. Odstupňování hodnot, barvy
a formát přizpůsobeny německým
normám. Neotypie: hř. z. 14.

74. mh černá
. . —.50 —.50

75. 30h hnědá
. . —.50 —.50

76. 40h břidlicově šedá —.50 —.50
77. 50h zelená
78. 6oh fialová

. .
79. 8oh oranžová



Velký formát, nepotištěné kupony souvisejí se
známkami nahoře nebo dole, vpravo nebo vlevo.

a) s kuponem
93. 10K tmavě zelená

. 5.— —.80 8.—
94. 20K tmavě fialová.

. . 8.— 3.— 12,—
95. 30K rumělk. červená . 15.— 4.— 20.—
96. 50K tmavě modrá

. 25.— 16.— 35.—
74/96. řada (23)

. . . 70.— 50.—
93/96 a) s kupony (4) . . 75.—
93/96 b) se spojkou (2 známky spo

jené 2 nepotist, kupony) 140.—

Narozeniny

1942. Příležitostné známky s pří
platkem. (53. narozeniny A. Hitlera,
20. 4.), rotační ocelotisk, ř. z. I2 1/*.



Den poštovní známky

1943.Příležitostné vydání. Den
poštovní známky. Neotypie. Hř.
z. isVs: n 3/«.
103.tmavě fialová . —50 —.50

Zimní pomoc

1943.Známky s příplatkem ve prospěch německého
„Díla zimní pomoci“.Busty Karla IV., Petra Pariere
a Jana Lucemburského.Neotypie,hř. z. */ : 13V4.



vždy za jednu vodorovnou nebo svislou soupravu spojek, t. j.
od každé hodnoty 2 známky spojené dvěma nepouštěnými ku
pony.) •



Richard Wagner

1943.Pamětní známka 139.výročí narozenin Rich.
Wagnera. Neotypie hř. z. ißVa: 13V4.

109. 6oh fialová (Hans Sachs)
. I. I.

no. 1.20K růžová (R. Wagner) I. I.

in. 2.50K modrá (Siegfried) I. I.
109/111 řada (3) 2.5 2.5

H ey d r i ch

1943. Smuteční známka s pří
platkem. Posmrtná maska Hey-
drichova.Neotypie.
Hř. z. i31/í : 13V4.

. 6oh+4.4oK 25.— 25.—

Chybotisk: a) „vajíčko na hlavě“
.

60.— 50.—

Nápis Grossdeutsches Reich, texty pouze německé. Při pa-
nychidě byly účastníkům rozdávány pamětní tisky v podobě
zvláštního číslovaného aršíku se svrchu uvedenou známkou.
Tento aršík neměl žádnou výplatní hodnotu.

ISS



Červený kříž 1943

1943.Známky s příplatkem ve pro
spěch Červeného kříže. Neotypie, křiž
přitištěn knihtiskem. Hř. z. 14.

X13.1.20+ 8.80K černá/červená
. 3.— 3.—

1944.iS- III. Pří
ležitostné vydání
s příplatkem. Pět
let protektorátu.
Neotypie, hř. z. 14.

Z14.1.20+ 3.80K červená (kroje)
. . 4.— 4.—

115.4.20+10.80K hnědá (t. zv. výsost, znak) 5.— 5.—
116. 10-I-20K modrá (kroje) . . .7— 7.—
114/116 řada (3) 15.— 15.—

Narozeniny

1944. 20. IV. Příležitostné vydání
narozeninám A. Hitlera. Neotypie,

hř. *z.14.

117. 6oh+i.4oK hnědá 2.— 2.—
118. 1.20+3.80K zelená

. 2.— 2.—
117/118 řada (2) 4.— 4.—
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Bedřich Smetana

1944.Pamětní známky s příplatkem
ve prospěch českých kukurních in
stitucí. Rotační ocelotisk, nepotištěné
kupony na kterékoliv straně známky,
spojky vodorovné a svislé. Velký for
mát, ř. z. laVi.

a) *kuponem
119.6oh+i.4oK šedě zelená

. 1.50 150 —
120. 1.20+ 3.80K hnědě karmín. 2.50 2.50 6.—
119/120.řada (2)

... 4.— 4-—
119/120a) s kupony (2) xo—-
119/120 b) se spojkou (2)

. 20.—

S v. Vit

1944.Pamětní vydání 500.výročí
založení chrámu sv. Víta. Rotační
ocelotisk. Ř. z. 12V2.

Obvyklé uspořádání nepotištěných
kuponů a spojek.

a) s kuponem

1945. Poslední hodnota výplatních známek protekto
rátu vyšla počátkem roku 1945jako doplňková hodnota,
výplatní serie (Hitler), Viz č. 89.

T57



Známky novinovi

1940. Knihtisk. Motiv (holubice)
převzat z novinových známek CSR.
Nápisy Böhmen u. Mähren — Čechy
a Morava. Nezoubkované.

i. ah žlutě hnědá
. . .. —•50 —.50

2. 5h modrá —•50 —50
3. 7h rumělková .... —50 —SO
4. gh zelená —•50 —•50
5. ioh červeně hnědá —•5° —•50
6. tah modrá —5° —50
7. aoh tmavě zelená —.50 —.5°
8. 50h tmavě hnědá i.— —50
9. iK šedá 3-— 2.50

x/9 řada (9) 7.— 4-50

1943.Stejné známky, avšak e hlav
ním nápisem Deutsches Reich.



Známky pro obchodní tiskopisy

1940. Známka novinová č. 5 s pře
tiskem G. D.—O. T. Černý knihtisk.

i. ioh červeně hnědá
. i.— 1.—

Známky doruční

1940. Známky, vyluču
jící tak zvané náhradní
doručení zapsaných (do
poručených) zásilek.
Trojúhelníkový formát,
neotypie, hř. z. 13s/*.

i. 50h červená (výplatní) 18.— 18.—

2. 50h modrá (doplatní) 18.— 18.—

1/2 řada (2) 35 — 35 —

»

svědomití obchodník chrání svého zákazníka

I SEBE SAMA PRED ŠKODOU , ZE PRODAVA

VZÁCNE ZNÁMKY POUZE ZKOUŠENÉ UZNANOU ZKU

ŠEBNOU, PO PRÍPADE JE OPATŘI SVOJI ZARUCNI ZNAČ

KOU.

ISO





Známky služebnL

1941. Pro vyplácení úředních poš-
ovních zásilek. Knihtisk, hř. z. 14.

1. 30h žlutě hnědá
. . —.5° —-S0

2. 40h šedě modrá
. . —.5° —-S0

3. 50h žlutě zelená
. . —.50—.50

4. 6oh tmavě zelená 1. .5°
5. 8oh rumělková ....6. i.— hnědá ....
7. 1.20K červená ....
8. 1.50K tmavě fialová

.
9. 2— modrá ....
[O.3.— olivová ....
[i. 4.— fialová ....
[2. 5— žlutá
[/12 řada (12)

1.— —.50
1.50 —.50
2.— —50
2.— —.80
4.— —.60
5.— —.50
8,— .-

. — 3.—
40.— io.—

1943. Změněná kresba a nápisy
(Deutsches Reich). Knihtisk, hř. z. 14.

13. 30b žlutě hnědá
. . —.50—.50

14. 40h tmavě modrá
. —.50—.50

15. 50h zelená . . . —.50—.50
16. 6oh fialová
17. 8oh rumělková
18. i.— hnědá

....
19. i 20K červená

...
20. 1.50K červeně hnědá
21. 2.— světle modrá
22. 3.— olivová ....
23. 4.— fialová

....
24. 5.— tmavě zelená
13/24 řada (12)

—.50 —.50
—.50 —50
—.50 —.50
—.50 —.50
—.50 —.50
—60 — 60
—.60 — 50
3 — —.80
a — —.50
9-— 5—

i6t



Balíková připouštěcí nálepka
(t. zv. terezínská).

1942. Pohled na Terezín, be;
výplatní hodnoty. Nápis The
resienstadt. Velký formát
Knihtisk. Zoubkování loVt.

i. šedivě zelená 250.— 200.—

Balíky s potravinami a jinými potřebami, zaslané do tere
zínského židovského sběrného tábora musely býti odesilate
lem opatřeny touto povolovací nálepkou. Vězňům koncetrač
tábora byl správou tábora čas od času vydán určitý počet
těchto nálepek, které mohli zaslat! svým příbuzným nebe
přátelům.

Tak zv. terezínské aršíky byly vydány neznámo kdy a kým
Aršík se 4 nálepkami v barvě šedě-zelené nebo i jiné je číslo
ván.

DRUFILA prodává známky a filatelistické potřeby vý
hradně VE VELKEM svým CLENÜM. Obchod v drobném na
SBĚRATELE je podle zákonných ustanovení vyhražen čle
nům družstva.

VÝJIMKU tvoří jedině družstevní DRAŽBY poštovních
známek. Dražeb DRUFILY se může zúčastnitl jako kupující
kdokoliv a to osobně nebo v zastoupení. Příkazy pro druž

stevní aukce převezmou za nejvýhodnějších podmínek pro
své zákazníky členové družstva.



SLOVENSKO

I. Známky autonomního Slovenska

A. Hlinka.

1939. Nevydané známky výplatní. Portrét Andreje Hlinky,
nápis Cesko-Slovensko nahoře, dole mezi hodnot, štítky —Slovenská pošta. Neotypie bratislavské tiskárny Slov. GRAFIE
na papíru bez průsvitky. Klih rastrován, ft. z. 10i/2, 121, a
10i /2 : 121/2.

I. 50h zelená ř. z. /* 2250.—
a) ř. z. 121/a 3000.—
b) ř. z. 101/2 : 121/2 —.—
c) nezoubkovaná —.—
da) Meziarší vodorovné se 2 známkami, ř. z. 101/. —.—
db) meziarší ř. z. 121/2 —.—dej meziarší ř. z. IO1/2 : 121/ —.—

II. 1K červená, ř. z. 121/2 1200.—
a) ř. z. 101/2 : 121/ —.—
b) nezoubkovaná —.—

ih?



Deskové označeni — ai — a datum — 6. XXI.1939 — v obou
dolních rozích archu o 200 známkách. Tyto znnámky bez
šikmého přetisku — Slovenský štát — nebyly úředně vy
dány. Známky bez klihu aneb pomačkané pocházej! z maku-
latury.

Poznámky ocenění.
Některé slovenské vzácnosti nevyskytují se v důsled

ku nepatrného nákladu na trhu vůbec anebo jen velmi
zřídka. Proto jejich ocenění je celkem relativní. Místo
ceny naleznete zde znaménko —.—.Tržní situace známek nezoubkovaných — úředně ne.
vydaných je doposud nevyjasněná a názory o počtu
existujících kusů se značně rozcházejí. Spokojili jsme
se z tohoto důvodu loňským oceněním, které označu
jeme vsazením cen do závorek (1200.—) a pod.

II. Známky samostatného Slovenska.

1939. Výplatní známky přetiskové, éeskoslovenské
známky s dvouřádkovým přetiskem — Slovenský
štát — 1939-

Vodorovný přetisk provedený neotypií v barvě čer
vené a modré: (červený přet. = č., modrý přet. = m.).

•x/nspaij
2. 5h znak, modrá/č.

. . 15.— 12.— 250.—
3. xoh znak, žlutě olivová/č. 1.— —.60 300.—

a) tmavě hnědá/č. . . 15.— 10.—
b) hnědě oliv./perg. papír —.—



4. 2oh znak, oranžová/m. I. —.5o 400.—
(desk. č. 4—4A)

a) cihlově červená/m. 20.— iS.
(desk. č. 3—3A).

b) pergamenový papír
. 200.—

5. 25h znak, zelená/č. 75— 60.— 250.—
6. 30h znak, červ, fialová/m. i.— —.60 250.—
7. 40h Komenský, modrá/č. .50 3 50 400—
8, 50h Štefánik, zelená/č. i.— .—•SO 35°.—

9. 50h Beneš, zelená/č.
t. zv. I, typ (desk, č. 1—lA) i.— —50
t. zv. li. typ (desk. č. 2—2A) X.— —.50

10. 60b Štefánik, fialová/č. 3-— 2.— 400.—
n. 6oh Štefánik, modrá/č.

. 250.— 200.—
12. iKč Masaryk, červená/m. 2.— —.80

šikmý přetisk (z levého dolního do pravého horního
rohu) provedený knihtiskem v barvě modré a červené
v různých odstínech.

13. 1.20Kč Mukačevo, fial./m. 5— 35°
14. 1.50Kč Báň. Bystrica, červ./m.

. 4— 35°
15. 1.60Kč Kutná Hora, olivová/m.

. 35— 30—
16. 2Kč Zvíkov, zelená (cihl, až tmavě

červ. přet.) 40.— 35—
17. 2.50Kč Strečno, modrá (cihl. červ.

až karm. přet.) 6,— 5—
18. 3Kč Český ráj, hnědá (cihl. až karm.

Přet.) IS— 12.—
19. 3-5°Kč, Slavkov, fialová/č.

. 7OO. 500.—
a) modrý přetisk . Tson. — 1300.—



Šikmý přetisk opět provedený
neotypií. Barva přetisku je čer
vená až hnědě červená. U hod
not 4 a ioKč směřuje přetisk
z levého dolního do pravého
horního rohu, u 5Kč z levého
horního do pravého dolního
rohu. Nepotištěné kupony těch
to známek nebyly, přetiskovány.

a)kupon
ao. 4Kč Poděbrady, fialová

. 250.— 200.— 275.—
21. 5Kč Olomouc, zelená

. 550.— 450.— 600.—
22. 10Kč Bratislava, modrá 8000.—6500.— 9500.—
2/22 řada (22)

.... 10000.—9000.—

Novotisky: přetisk je světle karmínový. Pozor na pa
dělky.

Poškozené přetiskové známky byly často dodatečně
razítkovány a nutno proto při koupi věnovati upotřebe
ným známkám zvýšenou pozornost.

Přetisky na jiných známkách československých než
zde udáno a přetisky v odchylných barvách anebo po
lohách jsojp vesměs soukromé výrobky. (40h znak, 50h
Košice, iKTMasaryk atd.). Známky se silně posunutým
přetiskem jsou vzácné. Cena podle záliby.

A. Hlinka

1939.Výplatní známky s portrétem
Andreje Hlinky. Nevydané dvě hod
noty č. I. a II. se šikmým přetiskem
— Slovenský štát — v jedné řádce,
z levého dolního rohu do pravého
horního rohu. Běžně zoubk. ř. I2 l/i
ale také ioVs, ioVí : 12V2
50h přetisk červený knihtiskem
iK přetisk modrý neotypií
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23- 5°h zelená, ř. z. izVa •

Přetisky silně posunuté do stran jsou velmi vzácné, posu
nuté nahoru nebo dolů nejsou známy. Vyskytují se též znám
ky na jedné nebo na obou stranách nezoubkované.

1939.Výplatní známky e portrétem
A. Hlinky. Nápis: - Slovenská pošta-
a mezi hodnotovými štítky označení
- halierov - nebo - koruny Neotypie
na papíru bez průsvitky. Klilh vodo
rovně rastrován. Hodnoty 20 a 30h
vydány také nezoubkované, jinak běž
ně ř. z. izVs.

25. Sh modrá, ř. z. 121 I. —.50
26. ioh žlutě olivová (desk. č. A—1) z. 12*123.— —.50

a) olivová (bez desk, č.) ř. z. izVs 5— —.80
b) ř. z. 10V2

. . .
1800.— 350.—

c) ř. z. mVs : 121U .... . 2000.— 350—
27. 2oh oranžová DA:. 1.50 —.80

Chybotisky: B: ř. z. 12V2 2.— —.50
a) bílá skvrna před hlavou(| )
b) bílá skvrna ve vlasech u známek

(pouzeu archů s desk, zn.)

5.—
zoubk.

5.—

3.—
3.—



28. 30h fialová A: . » .B. ř. z. 12V2 .a) ř. z. 10V2
. . . . .b) ř. z. 10V2:12V2

....
Chyl>otisky:

c) bílá skvrna ve vlasech
u známek fl 1 zoubk.

d) ,,bílá hlava" u známek f- ) i zoubk.
29. 50h zelená, ř. z. xa1/*

30. iKs červená, ř. z. 12V2
.a) svisle rastrovaný lep

Chybotlsky:
b) desetinná tečka před 1
c) barevná skvrna na čele A. H.

2.— I =
3.— —-50

400.— 350.—
300.— 250.—

5.— 3.—
10— 6.—

1-50 —50

15— —.50
300.— 20.—

40.— 20.—
30.— 10.—

Hlášené knihtiskové falsum ku škodě pošty se v obchodě
nevyskytuje.

31. 2 50KS modrá, ř. z. I21/*
a) ř. z. 10V2: 12V2

.
10.— 1 50

2500.— 1000.—

32. 3KS, hnědá, ř. z. izVa
a) ř. z. loVa
b) f. z. ioVz: 12V2 .

28.— i.—
100.— 30.—
80.— 20.—

25/32. řada ř. z. 12V2a (10) 65— 7 —
Kromě obou úředně vydaných nezoubkovaných hodnot 20

a 30h vyskytují se též nezoubkované, ale úředně nevydané:
č. 25 N. 5h modrá (3000.—)
č. 30 N XKs, červená (1200.—)
č. 31 N 2.50KS, modrá (2000.—)
č. 32 N 3Ks, hnědá (2000.—)

Archy o 200 kusech známek, zprvu s desk, značkou a
datem počátku tisku v obou dolních rozích archu,
později bez desk, čísla a data.

U známek č. 23, 24, 26, 28, 31 a 32 možno sestavitl 16 růz
ných kombinací řádk. z. 10t/2 a 12i/2. Jednou z těchto perfo
rací může býti zoubkována pouze jedna ze stran, nebo dvě
strany protilehlé i přilehlé, zatím co zbývající strany jsou
zoubkovány perforací druhou.



Pamětní Štefánik.

1939-4. V. Pamětní známky 20.
výročí letecké smrti gen. M. R.
Štefánika. Neotypie na papíru bez
průsvitky. Klih u hodnot v malém
formátu vodorovně rastrován, u
2Ks svisle. Hodnota 2Ks ve vel
kém formátu a dvojbarevném tis
ku. Ř. z. 1211.

33- 4oh modrá
a) úřed. nevydaná 1 |

34. 6oh tmavě zelená
a) úřed. nevydaná

35. iKs fialová
.a) úřed. nevydaná | |

36. aKs tm. modrá/hnědá
.

33/36 řada (4)
. ...

Archy známek bez desk, označení. Archy hodnoty
2Ks po 100 známkách, ostatní po 200.

Tyto známky byly dány dne 4. 5. 1939 do prodeje, ale na
zákrok německého vyslance ještě téhož dne staženy z prodeje
a prohlášeny za poštovně neplatné. Později byly doprodávány
u filatelistické přepážky v Bratislavě.

tDSP. 5-
IX- Pamětní známky

io. výročí úmrtí slovensko-ame-
rického vynálezce v oboru bezdrá
tové telegrafie rev. J. Murga^e.
Neotypie, v roce 1939 na papíru
bez průsvitky, dodatečná emise
z roku 1941 (6oh) s průsvitkou <;
>. Nápis Slovensko. R. z. i2Vs.



37. 6oh fialová
38. 1.20KSšedě zelená

A)bezprůsvitky,
svisle rastr, lep

(9)
4— —.50
8,— 3.—

B)s průsvitkou
hladký lep

(Urti)

2.— —.60

37/38 A. řada (2) . . . 12.— 3.—
Archy stokusové s desk, označením v levém dolním

rohu.

Další slovenské emise jsou již tiště
ny až na několik výjimek na papíru
s vedle zobrazenou průsvitkou. Na
lézáme ji v normálni (zde zobra
zené) poloze A ale také převráce
né V a v poloze ležmé do prava >
nebo do leva <\ Polohu průsvitky po
suzujeme při pohledu po líci známky.

Průsvitka.
Archy a desk, značka: Slovenské známky v menších

formátech byly dávány přepážkám v arších o 200
kusech, při čemž desk, značky jsou umístěny v obou
dolních rozích arčhu. Stokusové archy mají jen jednu
deskovou značku v levém dolním rohu. Padesátikusové
archy jsou bez desk, značky.

I7O



FOLK LOR

1939/1944.Výplatní známky e motivy lidových sloven-
skýdh typů. Neotypie na papíru s průsvitkou. 2Ks malý
formát, 4 a 5&s velký. Lep je rastrovaný nebo hlad
ký-(z). Ř. z. 12V2(hodnota SKs také 10).

Meupotřebenésrastr.lepem
O

X = ) III z) hlad

39. zKs modře zelená

průsv. V 50.- 50,- 1.50

40. 4Ks hnědá, průsv.< > 6 - '2.=

41. sKs oranž, hnědá,
.průsv. < >

a) ř. z. 10 .

15.- 10 -
fi-

2 -
4,-

39/41, řada (3) smíšená 60 - s _

Hodnota 2Ks ve dvousetkusových arších, 4 a 5Ks ve sto-
.kusových. Desk, značka.

T i So

1939/1944.Výplatní známky s por
trétem Dra J. Tiso. Neotypie na pa-
papíru s AV průsvitkou a s klihem
vodorovně rastrovaným (x) nebo
hladkým (z). Ř. z. I2 1/» a 10.

NEZAPOMÍNEJTE, ZE POLOHU PRŮSVITEK U ZNÄMEK

SLOVENSKA POSUZUJEME PO JEJICH LÍCI.
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44. 70h hnědá (1943)
.... 3.— —.50

Archy o zoo kusech, deskové značky.

Deťom 1934

1939. Dobročinnostní známky
s příplatkem ve prospěch péče
o děti. Kresba podobná předcho
zím známkám, velký formát. Neo.
typie. průsvitka <>, svisle rastro
vaný lep (y). Ř, z. izVí.

45. 2.50+2.50KS modrá
.... 45.— 40.—

Arch stokusový, desková značka.

1940.14. III. Nová výplatní hod
nota vydaná 14. III. 1940. (Prv
nímu výročí prohlášení samostat
nosti). Palác presidentův. Neoty-
pie, na papíru s průsvitkou, svisle
rastr, lep (y) nebo hladký, ft. z.
izV*.



Archy o loo kusech s jednou deskovou značkou.

Udané ceny za známky s lepem rastrovaným: x)
vodorovně, y) HI 'svisle, z) hladkým se rozumějí zá
sadně za neupotřebené. Ceny za razítkované uvádíme
jednotné, protože rozdíly charakteristické pro znám
ky nepoužité smytím lepu mizí.



I. a II. Tatranské

1940/1943.Výplatní známky. Horské
scenerie, malý formát. Neotypie

;I. Vydaní 1940.Papír s průsvitkou,
hladký, bílý nebo nažloutlý klilh.R.,z.
12V2(u hodnoty 30h také ř. z. 10).

II. Vydání 1943.Papír bez průsvH-
ky, měkký novinový papír nebo slabý
až silný kartónový papír. R. z. .

Archy o 200 kusech se 2 deskovými
značkami.



I. a II. tatranská serie
I. vydání

s průsvitkou

VA

II. vydftmbez průavitKy

papír
novii-ový,

slabý,
mékkv

kartónový

slabv silntf

m n 0

51. sh zelená (č. 119)
.

-.SO -.50

52. ioh hnedí
a) průsvitka AV
ab) nezoubk., úř. nevydaná
b) průsvitka -< > .

-.50 -.50
(1200.-)

1- -.50

1.- -.50 3.- 2,- 8.- 6.-

53. 20h modroiedá ....
-.60 -.50 1.50 -.50

54. 25h šedé hnědá ....a) hnědě šedá ....b) nezoubk., úř. nevydaná

150 -.50
1,- -.50

(1000.-)
2.50 1,- 11oó 20,- 15.-

55- 3°h červ. hnědá
a) ř. z. 12Vi
b) ř. z. 10

150 -.50
3.- -.50

2.50 -.50 3.- 1.50 5.- 3-

51/55 řada I. vyd. (5) . 4- 1,-

52/55 řada II. vyd. (4) .
6.- 4 -



Archy 200 kusové, 2 desková označení.

—. 5°
—.50

i.—
—50

2.50

' Memorandum

1941.26. VII. Pamětní znám
ky 8o. výročí Martinského
memoranda. Portréty Št. M.
Daxnera a bisk. S Mcysesa.
Neotypie s průsvitkou. Hlad
ký klih, ř. ?.. 12V2.

60. 50h olivová
a) s průsvitkou V

61. iKs modrá
62. zKs černě hnědá

a) průsvitka V
60/62. řada ()

Archy o 50 známkách bez deskové značky.
Padělky: Neotypie, zoubk. 13V2 Pravděpodobně uvá

děny na trh pouze faleš, razítkované: Bratislava 3. (Viz
Sběratel — Bratislava č. 16.).



Červ. kříž

1941. io. XI. Dobročinnostní
vydání s příplatkem ve pro
spěch Slovenského červeného
kříže. Neotypie na papim
s průsvitkou AV a hladkým le
pem. Ř. z. 12V2.

63. 5o+5oh zelená 3-— 2.—
64. i + iKs červená 5-— .50
65. 2-t-iKs modrá

. 45.— 40.—
63/65. řada (4) 50.— 45-—

Archy 0 50 známkách bez deskové značky.



Hlinková mládež

1942.14. III. Pamětní vy
dání 3. výročí samostatno
sti s příplatkem ve prospěch
Hlinkový mládeže. Neotypie,
průsvitka V a hladký lep.
Ŕ, z. izVi.

Ardh padesátikusový, bez deskové značky.

PO>TOVYCH7NAMOKI I

S10VENSK0

Výstava

1942. 23. V. Příležitostné známky
vydané k Celoštátnej výstave pošto
vých známok v Bratislavě. Neotypie,
průsvitka < >, hladký klih, ř. z.
12^ li.

Arch padesátikusový, bez deskové značky. výstav
ní vstupence byla vydána návštěvníku jedna serie zná
mek.



Poštovní kongres

1942. 12. X. Příležitostné vy
dání Evropskému poštovní
mu kongresu ve Vídni. Neo-
typie, papír s průsvitkou -< a
hladkým kliihem. Hřeb. z. 14.

Archy o 100 kusech s jednou desk, značkou.

\
DRUFILA kupuje stále sbírky známek 1 jednotlivé lepši

vzácné kusy pro své občasné veřejné dražby.



Slovenské učené tovaryšstvo

1042. 14. XII. Pamětní
známky k ISO. výročí
založení S.U.T. v Trna.
vě v roce 1792.Neotypie,
průsvitka •<, hladký klilh.
Hř. z. 14.

Archy o 50 známkach, bez deskového označení.

Portréty

1943/1944.Výplatní známky s portréty význačných
slovenských osobností. Neotypie, hladký lep.. Hř. z. 14.



Papír s průsvitkou:

Archy o too známkách, s deskovými značkami. Vy
skytují se též známky nezoubkované (č. 86/88). Oředně
nebyly vydány.

Cervený kříž a děti

1943.8. II. Dobročinnostní známky ve prospěch so
ciální péče o děti a Slovenského červeného kříže. Prů
svitka -< a hladký lep. Hř. z. 14.

89. 5°-f5oh tmavě zelená 2.— 2.—
90. 70+ iKs červená 3.— 3.—
91. 80+2KS tmavě modrá 3.— 3
89/91 řada (3) 8,— 8.—

Arčh o 100známkách bez deskového označení.



Vojáci

1943.Dobročinnostní známky ve
prospěch péče o slovenské vojáky
v poli. Neotypie, papír s průsvit
kou a hladkým lepem. Hř. z. 14.

Archy o 50 známkách, bez deskového označení. Ne-
zoubkované známky tohoto vydán! nebyly úředně vy
dány. ŕ

92. 70+ 2KS červená (průsv. </) .
8,— 7.—

93. 1.30+ 2KS modrá (brůsv. )
. 10— 8.—

94- 2+ 2KS zelená (průsv. </) 18.— 15.—
92/94 řada (3)

. 35— 30.—

DRUFILA kupuje pro svoji knihovnu i pro své členy vše

chnu českou i cizojazyčnou odbornou literaturu.



Železnice

1943.Přiležitostné známky za
hájení dopravy na trati Prešov-
Strážské (s. IX.) Neotypie na pa
píru s průsv., hladký klih. Hř. z. 14.

Aröhy o 100 známkádh, bez desk,
označení. Nezoubkované známky
nebyly úředně vydány.

SLUŽBA sběratelům i obchodníkům s poštovními
známkami je naším úkolem, sblížení obou složek filatelie je
pak naším cílem.



Kulturní

1943. . X. Příplatkové vydání
ve prospěťh národnídh kulturních
institucí. Neotypie, papír s průsvit
kou a hladkým lepem. Hř. z. 14.

99. 3oh+ iKs
červ. hnědá

. 6.— 6.—

100. 7oh+ iKs
tmavě zelená

. 6.— 6.—

101. Soh+ zKs
modrá

. . 6.— 6.—

102. 1.30+ 2KS hnědá 6.— 6.—
99/102řada (4)

. . 22.— 20.—

Průsvitka u č. 99 a 102.průsv.
< u č. 100/1.Archy stokusové, bez
desk, čísel. Nezoubkované znám
ky nebyly úředně vydány.

Oznamujte nám opět svůj posudek o našem katalogu, o je
ho použitelnosti a Vaše mínění o tom, kde a v čem by vyža
doval zdokonalení, oprav nebo rozšířeni. Děkujeme předem
za Vaši spolupráci.



Búraš***

1944. 14. Ill, Příležitostné vydání 5. výročí samo
statnosti Slovenska. Slovenská knížata. Neotypie na pa
píru bez průsvitky. Hladký klilh. Hř. z. 14.



no. loKs tmavě šedá (Braslav)
. . . 55.— 50.—

103/110řada (8) 80.— 70.—
Archy o 100 kuseCh známek, bez desk, značky. Ne-

zotubkované známky nebyly úředně vydány.

Sportovní

1944. 30. IV. Příležitostné vy
dání otevření bratislavského
sportovního stadionu. Příplatek

podpoře slovenského sportu.
Neotypie na papíru bez průsvitky.
Hladký lep. Hř. z. 14.



in. 70+ 7oh
oliv. zelená . 7.—

112. i + iKs
fialová 7-—

113. 1.30+1.30KS
zeleně modrá . 7-—

114. 2-f2Ks
hnědá

. 7—
111/114 řada (4)

. 25.—

Stokusové archy bez desk, označení. Úředně nevydané
známky nezoubkované.

III. Tatranské

1944. 3. IV. Výplatní známky
v kresbě tatranské serie. Poněkud vět
ší formát a papír bez průsvitky.
Neotypie. Hř. z. 14.

115. mh červená (č. 52) .
116. 20h modrá (č. 53) ....
117. 25h fial. hnědá (ě. 54) .
118. 30h červ. fialová (č. 55)

119. 5°h zelená (č. 51) .
115/119řada (5)

Stokusové archy bez deskové značky
zoubkované nebyly úředně vydány.

—.50 —.50
—•5° —.5°
—.80 -—.50

1— —-50

1.50 —.50
4.— 2.50

Známky ne-

i«7



Ohnivý drak

1944. X.—XI. Dobročinnost-
ní a propagační zná>nky. Pří-
p'atek ve prospěch válečných
poškozenců.
Neotypie na papíru s průsvit-

120. 7oh-)-4Ksmodrá (průsv. <) .
121. 1.30+ 4KS hnědá (průsv. O .
122. zKs (bez přípl.) zelená, průsv. >

a) průsvitka -<....
123.3 8oKs (bez přípl.) fialová, průsv. >

a) průsvitka <!
120/123 řada (4)

Stokusovéarchy bez desk označení.Nevydanéznám
ky nezoubkované.

Aršíkdetom

1944.18.XII. Dobročinnostní vydání ve prospěch péče
o mládež. Osm známek seskupeno okolo středního po
líčka se slovenským znakem. Dvojbarevná neotvpie.
Známky a nápisy světle modré, ozdoby světle hnědé.
PrůsvitkaV. Hř. z. 14. (Prodejní cena 50 Ks.)

124. aršík, 8X4KS modrá .... 350.—
a) známka z aršíku

.. . 45-— 4°.—
b) dvojice známek se střední části

aršíku ISO'— tS0-—
Aršík č. 124 se vyskytuje též nezoubkovaný. Oředně

nebyl vydán,



T I S 1945.

1945. 14.III. Příležitostné vy.
dání 6. výročí slovenskésamo
statnosti. Novýportrét Dra J. Ti-
so. Neotypie.Hř. z. 14.

1R0

Popis a ocenění str. 190.



Bez průsvitky, archy po too kusech známek, bez desk.
značek:
125. iKs oranžová 30.— 20.—
126. 1.50KS žlutě hnědá 5.— 4.—
127. 2Ks zelená 5.— 4.—
128.4KSkarmínová 20.— 15.—
129. sKs modrá 20.— 18.—

S průsvitkou V archy o 200 kusedh známek, s mezi-
arším. Bez desk, označení.

»
130. ioKs červeně fialová

.... 15.— 10.—
a) dvojice známek s meziaršim . . 250.—
b) 2 a 2 známky spojené meziaršim

. 300.—
125/130řada (6) 75— 60—

Známky letecké

Československé známky letecké nebyly na Slovensku
přetiskovány. Zbytek zásob byl později doprodáván
u bratislavské filatelistické přepážky.

1939. 20, XI. Letecké známky.
Dvojí formát. Neotypie na papiru
bez průsvitky. Ř. z. 12V2.

Malý formát, vodorovně rastrovaný
lep. Archy o 200 kusech známek,
2 desk, označení.

*
.

© na -dopise
Li. 30h fialová I. —50 i.—
L2. 50h zelená I. —.50 i.—
L3. iKs červená a.— i.~~ i.*—



Velký formát, svisle rastrovaný
lep. Archy stokusové, s jedním
deskovým označením.

L4. zKs olivová 3-— 2.— S.
L5. 3KS sépiová 5-— 4.— 'S—
L6. 4KS modře šedá 6.— 5— 6,—

1940. 30. XI. Letecké známky.
Doplňovací vysoké hodnoty. Neo.
typie na papíru s průsvitkou <; >
a hlaidkým klihem. Ř. z. 12V2.

1944.Letecká známka č. 3 na papíru s průsvitkou AV
a hladkým lepem. Ř. z. izVs.
Lio. iKs červená .... 3'— 2.— 3.—

lot



í o'í"' tf

Známky novinové

1939. Novinové známky českoslo
venské opatřeny dvouřádkovým, knih.
tiskovým přetiskem. Nezoubkované.

barva

5. mh hnědě červená
a) obrácený přetisk

6. 12h modrá
.a) obrácený přetisk

7. 20h oliv. zelená
.

8. 50h hnědá . '
.

9. iKč (Ks) oliv. šedá
Nov. 1/9 řada (9) .

Ceny za známky upotřebené jsou stejné jako za znám
ky čisté.

1939. Novinové známky v nové
kresbě. Knihtisk na papíru bez prů
svitky. Klih rastrován nebo hladký.
Nezoubkované.

Tabulka -»



1 i h

Orastrovaný hladký

x — III z

io. ah světle hnědá 200,- -.50 -.50

li. 5h světle modrá 500.- 10,- 4,- -.50

12. 7h oranž, červená 2.- 2- 1 -
13. gh zelená 2.- 2,- 1-
14. ioh červ. hnědá

15. 12h tmavě modrá

200,- .- 1 -
3- 2,- 1 -

16. 20h zelená 75,- 1r—
<

1.-

17. 50h hnědá 65.- 15,- 150
18. iKs šedá 100,- 20.- 10,- 1.50
10/18 řada (9) smíš. 50.- 8-

Nezasílejte DRUFILE svoje poptávky nebo objednávky.

Družstvo není obchodem s poštovními známkami, nýbrž ob

chodním a organisaínim sdružením obchodníků s poštovními

známkami. Vaše zakázky nemůže proto při nejlepší vůli vy-

fidlti.

Vaše případné poptávky a objednávky vyřídí svědomitě

ělenové družstva. Jejichž seznam otiskujeme na posledních

stranách katalogu-



T. zv. papír Andrej je průsvitkový papír cizozemského
původu. Průsvitka na něm je dobře zřetelná, kontury
jsou silné a výrazné. Slovenský papír má průsvitku velmi
nezřetelnou, kterou lze zjistili většinou jen v benzinu.
Slovenské známky na cizím papíru tiskla zásadně tis
kárna Andrej, známky na papíru slovenském tiskárna
Slovenské Grafie.



1943- Novinové známky v nové
kresbe a na papíru bez průsvitky.
Neotypie. Hladký klih. Stříhané.

Všechny novinové známky slovenské byly tištěny ve
stokusových arších, bez deskového označení.

Doručovací známky

1939. Československé doručovací známky nebyly na
Slovensku přetiskovány a bylo jich používáno v nezmě
něné úpravě až do vydání vlastních známek.

1940. Doručovací známky, vylučující tak zvané ná
hradní doručení doporučených zásilek. Hodnotová čís
lice v trojúhelníku. Neotypie na papíru s průsvitkou
šikmo postavenou. Hladký klih. Nezoubkované.

Popis a ocenění str. 196.



í. 50h modrá (výplatní) 3.— 3.—
2. 50h červená (doplatní)

. 3-— 3-—
Archy stokusové bez desk, značky.

Známky doplatní
#

1939.československé doplatní známky nebyly na Slo
vensku přetiskovány a bylo jich dále používáno až do
vydání vlastních.

1939—1943. Doplatní známky
Neotypie na papíru bez průsvitky.
Haléřové hodnoty jsou modré,
korunové pak červené. Rastrovaný
nebo 'hladký lep. Ř. z. 121/*.

Tabulka -*

NEZAPOMÍNEJTE, že polohu průsvitek u známek ČESKO

SLOVENSKA posuzujeme vždy po jejich rubu, u zná

mek SLOVENSKA a ostatního světa po líci.



Tabulka doplatníchznámek1939-43-

1 i h
Orastrovaný hladký

x= j lil z

i. 5h modrá 1.- 3.- 000

2. ioh modrá 2.- 8- 1.- -.80

3. 20h modrá 2.- 8,- 1.- -80

4. 30h modrá 10.- 25- 2.-

5. 40h modrá 8- 10.- 2.- -.80

6. 50h modrá 25.- 20.- 1.-

7. 6oh modrá 15.- 30.- -.80

8. iKs červená 350,- 350.- 1-

9. zKs červená 250.- 800.- 5.-

10.sKs červená 80.- 150.- 5,-

n. ioKs červená 800,- 15-

12.2oKs červená 4 0,- 20-

Dopi. 1/12 řada (12) smíšená 1800.- 45.-

Ceny známek v celé řadě se rozumějí za známky, se
stavené z nejlevnějších kusů na trhu nebo podle po
hotových zásob.

Cenově rozeznáváme známky s rastrovým lepem,

lepem hladkým podle poloh průsvitek jen u známek

nepoužitých.



I940/I 941- Doplatnx známky ve stejné kresbě, avšak

na papíru s průsvitkou. Bílý nebo nažloutlý, hladký klih.

Ř. z. 12V2.

polohaprüsvi'ky»

V < > O
1 2 4

13. 5h modrá 3,- 3.- 2.50

14. ioh modrá 2,- 2 - -.60

15. 2oh modrá 2,- 2 - 4.- 4- -.60
16. 30h modrá 40 - 35 - 3.-
17. 40h modrá 3.- 3 - 8- 8. -.50
18. 50h modrá 4,- 4,- -50

19. 6oh modrá 3 - 3.- -.50

20. iKs červená 5.- 5.- -.50

21. 2Ks červená 60,- 6J.- 5.-
22. sKs červená 30,- 30.- 7.50

23. ioKs červená 35.- 35,- 8.-

13/23 řada (11) smíšená 175.- 25-

Archy známek jsou stokusové, s deskovou značkou.

Deskové značky A2 bylo použito při tisku hodnot (na

papíru s průsvitkou) 10, 20, 40, soh aia 2Ks, a desky

„3“ u hodnoty 40h.



1942. Doplatní známky v no.
vé kresbě a v nových barvách.
Neotypie na papíru bez prů
svitky. Papi* různé sily, lep
žlutý až nahnědlý, slabé i silně
nanášený. Hř. z. 14.



A. Za tisku katalogu byly vydány:

Slovenské povstání 1848

1948.27. VIII. (10.
IX.) Pamětní

známky loo.
výročí slovenského
národního povstá
ní. Portréty 3 vůd
ců povstání. Rotač

ní ocelotisk. velký
formát s kupony

po stranách. Ř. z.
12Va.

a) s kuponem.

481. 1.50 (Kčs) ořechově hnědá
. 2.— 1.—

482. 3.— (Kčs) karmínové červená 4.— 1.—
483. 5.— (Kčs) modrá

. 7.— 3.—
481/483.řada (3)

.... 12.— 5.—

481/483a řada (4) s kupony vlevo nebo
vpravo 25.— 20.—



.;

. 483. . 484-

1948 28. IX. Pamětní známka úmrtí druhého
presidenta Československé republiky Dr. Edvarda Be
neše. Rotační ocelotisk v malém formátu, ř. z. 121/*.

484. 8.00 (Kčs) černě šedá . . 12.— 10.—.
1948 Doplatní známky, doplňkové hodnoty v kresbě

a provedení jako č. 67/75.

76. í.50 Kčs červená 2.— —
77. 2.— Kčs červená ..... 2.60 —
78. 6.—’ Kčs červená

..... 7.— —

B. Chystaná vydání

I. 28. X. 1948 a) Pamětní známky 30. výročí republiky
Kčs 1.50a 3.—.

b) výplatní známky s portrétem pres. re
publiky Kl. Gottwalda, prvé hodnoty
1-50,3 a 5 Kčs.

II. 23. XI. 1948 Výplatní známka 20 Kčs ve velkém
formátu, vydaná narozeninám pres.
republiky s jeho portrétem.



III. prosinec 1948dobročinnostní známky ,,dětem“ s pří
platkem.

IV. 12.XII. 1948 pamětní známky výročí podepsání
smlouvv o Československo-sovětském
přátelství.

V. 18.XII. 1948a) pamětní aršík 30. -výročí vydání
prvých .československých známek.
Známka Kčs 10.—(1000 h) této emise
1918-1920v aršíkové úpravě. Vypsaná
subskripce je již uzavřena,

b) novotisk prvé známky této emise.
Hodnota 5 h na lesklém ilustračním
papíře, neklizené.

Nová adresa od 1. listopadu 1948:

nákupní,

prodejní a vydavatelské

družstvo obchodníků

s pošt. známkami,

z. s. s r. o.

PRAHA 1, Rytířská 22n.
Telefon 22-33-4



ADRESÁŘ

odborných obchodů s poštovními známkami

(seznam členů „DRUFILY“ z. s. s r. o.)

Binder Lad., Praha-Spořilov,
Jihozápadní IV. 1097,

BLANN JOSEF, SOBĚSLAV

Lidová filatelie
Hodnotné výběry do komisního prodeje pro obchody,

kluby a sběratele se značnou slevou

Bradáč Maxmilián, Praha VII, Veverkova 12.

BRIKCIUS EUGEN O., PRAHA NH.

Radhošťská 3 - Tel. 561-90
Známky celého světa čisté i razítkované, sbírky, ba
líčky, pozůstalosti, partie, jednotlivé serie kupuji za

nej vyšší ceny

Bouchalová Frant., Praha XII, Italská 26.

ČERMÁK E„ OSTRAVA
Nár. spr.

Jurečkova ul. č. 18 — tel. 32-02
Kupuje balíčkové zboží celého světa, hlavně

generální gubernie

Duspivová Marie, Česká Třebová.

FONTANA JOSEF, Praha-Smíchov,
Ul. Elišky Peškové 4 - Tel. 464-18

Zasílám VÝBĚRY
KUPUJI balíčky CSR, Evropy a zámoří



Frank Karel, iPralha XVII, Plzeňská tř. 123. 403-62

Filatelie ’>
GETREUER FRANTIŠEK, Ostrava,

Nádražní tř. 34 '
Nákup — Prodej — Výměna

Glanc Boh., Hradec Králové,
Čelakovského 505. 3216

Grégr Jan, Praha II, Panská 3. 218-35

Známky — věc důvěry — u mně dobře koupíte
výhodně prodáte

HÁJEK JOSEF, PRAHA II.
Řeznická 20 - Tel. 287-72

VYŘIZUJI CHYBENKY

HAUFOVÁ MARIE, Praha XII,

u Wilsonova nádr. filatelie Tel. 304-73
Věnujte laskavou pozornost naší inserci v od
borných časopisech. Děkujeme

Ha vlas Václav, Praha II. Václavské Jiám. 17. 372-60
Chylík' Frant, Praha-Libeň, palác Svět 812-39
Ježek Pavel, Karlovy Vary, Žukovova tř. 5. 24-52
J i r á č e Josef, Litomyšl
Juraj da Ant., Praha II, Krakovská 19. ‘

Specielně vede známky FRANCIE a USA filatelie
KABEŠ ANTONÍN, Praha XVI.

Lidická ul. č. 19 - Pošt. sehr. 40
Kupuje stále sbírky a lepší serie, jednotlivé známky

celého světa, balíčky, partie atd.



Ing. KANIA KAREL, Praha XIX.

Tobrucká i . Tel. 739-52.klapka 489
Vyřizuji speciei. CHYBĚNKY CSR. - Kupuji známky
i balíčky CSR, C. a M., SLOVENSKA, lepší známky,

serie a sbírky celého světa

Keil W. R., n. sp.. Jablonec n. N.
Ul. 28. října 57. 2172

Kolář Frant, Praha-Midhle,Leninova 98. 567-74
Konečný Oldř., Ostrava, Židova3.

KOSINA Jlfíí, Praha II.
Nekázanka 19 - Tel. 234-97

KLASIKA, lepší známky a novinky celého světa
Kupuji též pamětní známky CSR od r. 1945 v balíčkách

KOTLÄß JAN, Praha XII.

Lublaňská 67, Tel. 565-94
Kupuje partie 1 jednotlivé známky celého světa

Kratochvíl Frant., Pardubice, Stalinova 35. 2252
Kreibich Václav, Praha VII, Belcrediho1.
Kwasniak Josef, Praha II, Štěpánská61. 351-65

MALÍK JOSEF, Teplice Lázně v C.

Dlouhá 17
Kupuje balíčkové zboží, archy běž. známek a partie
v každém množství. —*Nabídky prosím s udáním ceny

a druhu i množství známek '

Malíková Jarmila, filatelie. Slaný 93



MALÍŠEK JOSEF, Olomouc,

u Národního domu

Nákup a prodej všech filatel. potřeb - Vvmřna známek
a vyřizování chyběnek

Matzner Vilém, Ostrava, Nádražní tř. 7. 32-35

Melicharová A., Praha XII, tř. maršála Stalina 36.

Kupuji balíčkové zboží

JAN J. MINAKÍK, Praha I. - Příkopy 23

Velký Bazar - Tel. 207-62

Minařík Oldřich, Praha I, Karlova ul. 12. 356-00

MIRVALDOVÁ RŮŽENA, Praha II.
Těšnov n - Tel. 613-24

Diophanové pošetky Koupě a prodej známek

Mynář Jaroslav, Praha XVII, Václavská 1. 483-26

Napravilová E., Praha II,. Myslíkova 8. 430-61

Známky stále kupuje filatelie

NÁPRSTEK BOHUSLAV, Praha H.

Jindřišská 5, pasáž „PRAHA“

Telefon 385-19



Nákup a prodej známek CSR, SLOVENSKA,
RAKOUSKA, NĚMECKA, CECH a MORAVY - Celé

sbírky Evropy
ANEŽKA NĚMEČKOVÁ, Praha II.

Žitná ul. č. 36 - Tel. 263.19

Vyžáde jtesi nákupní ceník balíčků a archů
známek CSR a C. a M. u fmy:

Ing. BOHUMIL PALEČEK, Praha X.

Pobřežní 4 . Tel. 652.05

Lidová filatelie
JOŽKA PAVELKA,

-
ZLÍN

Kvítková ul. 22
Prodává a kupuje stále známky všech států EVROPY

i ZAMOŘÍ

Pazdiorová Marie, Ostrava, Nádražní 7. 32-35
Pešek Karel, Praha II, Štěpánská 20.

Odborná filatelie
PILNÝ KAREL, PLZEN,

Smetanovy sady č. 6 - Tel. 607
ALBA, KATALOGY, všechny filatelistické potřeby

S důvěrou ke mně, spokojeni ode mně
Prodej — koupě — výměna v odborném zná m-

k a ř s t v í pro sběratele
ANTONÍN PODLESNÝ, PRAHA XII.

Londýnská 62 - Tel. 306.00

Polák Rudolf, Mladá Boleslav.
Prager Jan, Karlovy Vary, Masarykova 40. 41.35
Prášil Josef, Praha XII, Budečská 31. 532-71



Filatelie
REICH HANUŠ, Praha .

Senovážná 4 — Telefon 254.01
Prodávám a kupuji známky CSR 1 celého světa
SPOKOJEN budete jako kupec 1 Jako prodávající

Rojík Václav, Plzeň, Benešová 4. 2I99
Řezníček Jaroslav, Nový Bydžov, u radnice 228

Filatelie
ŘÍHA ZDENEK, Praha .

Vladislavova ul. č. 6 . Tel. 258.03
Dodává sběratelům veäkeré známky a filatelistické

potřeby — Kupuje sbírky a jednotlivé známky

Sekerková-Bambuchová Helena,
Praha I, Rybná 21.

Skandera Boh., Brno, Alfa Passage. t54-n

S tei nic Bedř., Praha III, Újezd 38.

Straka Josef, Čes. Budějovice,
Tř. maršála Malinovského 10.

Filatelie
SKLENIČKA FRANTIŠEK, Kladno

Zádušní ul. č. 351 -
Tel. 704

,
a 507

Sestavy pro mládež dodává, balíčkové zboží kupuje
RAKOUSKO staré i nové

Novinky nov. Německa, Jugoslavie a j.
Kupuji celé sbírky a partie.

SLAVÍČEK ANTONÍN, Ústí n. Lab.
Revoluční 55 . Tel. 935



Filatelie
SOCHÜREK JOSEF, Üs' i n. Lab.

Masarykova ul. 51 . Tel. 899 ,
Výběry, sestavy — NOVINKY — Filatelistické potřeby

Filatelie
SOUČKOVÁ MARIE, Třebenice

Kupuji a dodávám serie různvch států — Ceníky
zašlu na požádání

Lidová filatelie
STEHLÍK FRANTIŠEK, Most

Úzká ul. č. 39
Poslouží co nejlépe, flobře zaplatí Vaše dublety,

sbírky a lepší řady

Svoboda Bob., Prato I, Karlova 23. 269-17
Šárka Alois, Prato II, Národní tř. 32. 309-21

PRODEJ — KOUPĚ — VÝMĚNA
všech poštovních známek pro sběratele

ŠEDIVÁ
FANTONIE^

Praha I.
Revoluční 17 -

Tel. 651-03

Sperling Bohumil, Brno

Masarykova 2 - Tel. 144-61
KUPUJI CSR a staré RAKOUSKO v bezvadné jakosti

Štefanová V., K. Vary, Stará Louka 33.
Štoncner Frant., Chudenice, Zámek 1.



FRANCIE FRANCIE
specielní prodej a nákup

Filatelie
JAROSLAV ŠULC, Praha XII.

Bělehradská 57 .
Tel. 572.49

Supík Jaroslav, Praha II, Václavské n. 56. 367-32
Supí Karel, Praiha II, Václavské nám. 38. 275-96
Šváb Frant., Stodůlky 432.
T omalová Marie, Lázně Luhačovice.
Trill o vá Frant, nár. správa, Brno, Kobližná 15/II.

Všestranná služba sběratelům při koupi i prodeji
známek

Filatelie
TRPIŠOVSKÝ FRANTIŠEK, Praha XII.

Záhřebská 8 - Tel. 526-55

. Vašesbírky Vámvýhodnědoplnía všechnypřebytečné
známky odkoupí

Filatelie
VALA JOSEF, Valašské Meziříčí

i Zašovská 193

Valčíková J., Praha-Podolí, Na Křivině 257. 992-22
Vaničková P., Praha II,

Václavské nám. 49, pasáž „Klas“ 230-98

Filatelie
VANIK J. V., PRAHA .

Hybernská ul. 22 - Tel. 299-65
Výběry pro kluby - Balíčkové zboží měním za známky

podle ceníku, který zašlu na požádání



Veselá Valerie, XII, Francouzská 8. 550-87

Filatelie
VINICKÁ J., Praha í.
Revoluční tř. 5 - Tel. 636-35

PRODEJ — KOUPĚ — VÍMENA
vSechpoštovníchznámek

Vokáč J., Praha II, Václavské nám. 17. 372-60
Votrubec J., Plzeň, Smetanovy sady 5.

Kupuji vzácné známky celého světa, generální
i speciální sbírky všech zemí

VOZÄB VELEBlN, Praha XI.
Husinecká ul. 4 -

Tel. 354-82

Vyšehradský Rud., Praha II,
Jungmannova I., Průchod. 399-22

Filatelie u Karlova mostu
WYKEETOWICZ ANTONÍN, Praha I.

Křižovnická nám. 2
Známky celého světa levně NAKOUPÍTE- Výhodně

VYMĚNÍTEa dobře PRODÁTE

Zeman R., Vysoké Mýto, Rokycanova 217. 147



katalafyLi

Československo

Üvod a vysvětlivky 3—7
Úřední vydání známek výplatních, příležitost

ných, pamětních a dobročinnostních . 8—106

Letecké známky . ., 107—113
Známky spěšné 113—114
Novinové známky 114—117
Doruční známky 117—118

„O. T.“ známky 118—119

Doplatní známky 119—123
Služební známky (od roku 1946)

. . . 123—124
Známky SO 1920 125—131
Známky vojsk na Sibiři 132—135
Skautské (včetně „Příjezd pres, T. G. M.“) . 136

Revoluční vydání (pouze z roku 1918)
. . 137—138

Zahraniční vydání 138—140
Cechy a Morava 141—162

Slovensko
......... 163—199

Dodatky (Slov. povstání a smuteční Beneš) . 200—202
Adresář a inseráty 203—211
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DRUFILA

nákupni, prodeini a vydavatelské družstvo
obehodníků s poštovními známkami,

zapsané společenstvos ručením obmezeným

PRAHA II, Národní třída 32

telefon 309-21

(vchodt Charvátovyul. E.II, meianin)

KUPUJE STÁLE

od sběratelů

velké sbirky známek vhodné ke zpeněženi

V dražbách družstva,

od výrobců

velké položky zásobníků, alb, lepenek, pincet

a jiných filatelistických potřeb,

z knihoven

tilatelistickou literaturu českou i cizojazyčnou
(Midier, Kohl, Billig old.)
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